

Palabras y hechos

Palabras vanas que el viento se va llevando a la nada, son los ataques contra nuestra Patria. Porque carecen de fundamento, por ser calumnias, y por la potente y creciente fuerza de España renacida sobre sus pilares bien asentados en la Verdad, infundias, rumores, maniobras... todos los atentados tendientes a romper, a resquebrajar por lo menos la fortaleza española, se disuelven fácilmente. ¿Cuántas veces han señalado plazos, ya fenecidos, voces extrañas, sobre nuestra suerte? ¿No hace ya años que, según orates múltiples que cacarean por diversos rincónes del mundo, tenía España que haber dejado de ser España?

España sigue adelante camino de su grandeza. Ellos, los eternos enemigos de la Patria, aún siguen con profecías, aunque el campo de los creyentes en ellas se va reduciendo exclusivamente a los que padecen en grado superlativo de estulticia. La realidad va diciendo lo que vale España, la realidad va cantando la gran verdad de que no hay posibilidad de prescindir de nuestra Patria en el mundo. Una cosa es soltar soflamas por radio y manchar cuartillas alacandando nuestro renacer, y otra es, con sentido de responsabilidad política o histórica, mirar a España. Esta es la que vale.

Los tratados comerciales que España firmó últimamente, son una prueba del crédito que nuestra Patria merece en el mundo. En lo que va de año, concluyó cinco tratados comerciales con otras tantas potencias. De estos acuerdos, dos han sido firmados con potencias neutrales—Portugal y Suiza—, otro con un país sudamericano a quien no alcanzan directamente los efectos de la contienda—Chile— y los restantes, con dos de las potencias que más han sufrido a lo largo de la campaña—Francia y Dinamarca—. Nuestros buenos deseos y nuestro esfuerzo de producción nos va abriendo paso en el mundo, al mismo tiempo que contribuímos a paliar, en lo posible, los resultados catastróficos de la contienda.

Y si tenemos en cuenta, además, la normalidad de relaciones comerciales que tenemos con Suecia, Argentina, Brasil, Gran Bretaña, Estados Unidos, etc., relaciones que prometen ir incrementándose, bien podemos concluir diciendo a por de relieve la vanidad de la empresa anti-española que, alimentada, por desgracia, principalmente, por traidores a la Patria, pretendía nuestro total aislamiento, el arrinconamiento de nuestra Patria.

La situación en la Argentina

Nota de la Embajada de dicha República en España

Los estudiantes protestan contra la declaración del estado de sitio

MADRID.— La Embajada de la República Argentina en España ha recibido la siguiente comunicación oficial de su Gobierno.

«Después de tres años, siete meses y veintidós días de regir el estado de sitio, decretado el 16 de diciembre de 1941 por el Gobierno de facto por la revolución del 14 de julio, el Poder Ejecutivo consideró que habían desaparecido las causas extraordinarias que fundamentaron la prórroga de tal medida y, consecuente con sus deseos de volver al pueblo de la República todas sus libertades y garantías, procedió, el 6 de agosto último, al levantamiento de dicha restricción. Al obrar así, la Ejecutiva nacional cumplía con su firme anhelo de acelerar el proceso político constitucional, por el cual el pueblo retornara al despliegue normal de sus poderes, mediante elecciones de auténtica pureza democrática. Consideraba que la pacificación de los espíritus se había operado y que a todos los argentinos unía la común aspiración de superar un pasado político de ingrata memoria. En tal virtud y realizando una de las finalidades fundamentales de la revolución—goce pleno de los derechos constitucionales—se adoptó la medida mencionada, sin imaginar siquiera que las

amplias libertades consagradas por nuestras leyes serían utilizadas para maniobras y conspiraciones encubiertas o declaradas, con evidente propósito de desvirtuar los móviles de enaltecimiento cívico que inspira la acción del Gobierno actual. Al amparo de tales garantías, se ha intentado crear un ambiente de subversión y confusiónismo para malograr los esfuerzos del Gobierno y desvirtuar las medidas adoptadas en salvaguardia de los derechos ciudadanos.

Algunos núcleos políticos—intereses desplazados por la revolución—y algunos otros que se consideraron afectados por la política de justicia social seguida por las autoridades nacionales en armonía con el nuevo derecho que se estructura en el mundo, tras las amargas experiencias de la guerra, se coaligaron en una campaña de deserción, sin reparar que, además que el Gobierno, lesionaban los intereses superiores y permanentes del país. Estas maniobras se han desarrollado hasta culminar con la intencional subversiva de Córdoba, rápidamente sofocada, que revela una incomprensible ofuscación, por producirse precisamente cuando la prensa había anunciado el propósito del Poder Ejecutivo de deslinar la corte electoral que constituye la iniciación de la última etapa del proceso reconstitutivo.

Para asegurar el orden y garantizar la tranquilidad pública, el Gobierno se ha visto obligado a reimplantar el estado de sitio, medida que tiene un carácter de estricta precariedad y que no implica una dilación ni un entorpecimiento en la marcha hacia la normalidad constitucional que el Gobierno desea en el menor plazo posible. En consecuencia, como lo ha afirmado reiteradas veces el Excmo. Sr. Presidente de la República, antes del fin de año será suscrita el decreto de convocatoria a elecciones, mediante las cuales el pueblo, en el ejercicio pleno de sus derechos ciudadanos y en comicios honorables, impondrá con su voluntad soberana los gobiernos que habrán de reir los destinos de la nación.

Buenos Aires.—El Comité de coordinación de los estudiantes de la Facultad de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales de Buenos Aires ha lanzado una proclama, en la que se exhorta a todos los estudiantes de la Universidad a sumarse a su protesta, contra la declaración del estado de sitio. Informes fidedignos añaden que los estudiantes de la mencionada Facultad han decidido ir a la huelga, y han invitado a los de otros centros docentes a secundarlos. Horas antes, la Federación Universitaria de Estudiantes de Tucumán había lanzado otra proclama anunciando que no cesaría en la lucha.—(Efe).

NERVIOS EN LA ARGENTINA. NUESTRO YORR.—«Nervios en la Argentina» es el título del editorial del «New York Times», en el que comenta los sucesos ocurridos en dicha nación. Agrega que la declaración del estado de sitio es un claro indicio de que el Gobierno de coroneles de Buenos Aires está sufriendo otro ataque de nervios.—(Efe).

EN PRO DEL ORDEN. LIMA.—El Senado ha aprobado una moción presentada por la minoría aprista, expresando su simpatía al pueblo argentino y acompañándole en su esperanza de que sea restablecida la democracia y se lleve a la recuperación institucional.—(Efe).

PROTESTA. QUITO.—La Unión Nacional de Periodistas de El Ecuador ha acordado protestar de las detenciones en Argentina, calificándolas de un nuevo atropello antidemocrático contra la libertad de expresión y pensamiento.—(Efe).

EN LIBERTAD. BUENOS AIRES.— Los exministros de Relaciones Exteriores Carlos Saavedra Lamas y José María Cantillo, así como el director del diario «La Prensa», Alberto Gaitza Paz, abandonaron anoche el Departamento central de Policía, al salir, puestos en libertad.—(Efe).

NOTA DEL ENCARGADO DE NEGOCIOS NORTEAMERICANO. BUENOS AIRES.— El encargado de Negocios norteamericano en Buenos Aires ha facilitado la siguiente nota: «En la visita que por invitación del ministro de Relaciones Exteriores de este país, me manifesté anoche que en vista de la fuerte reacción de la opinión pública norteamericana

ante las medidas adoptadas últimamente por el Gobierno de la República Argentina, deseaba dicho ministro explicarme las razones que justificaban tales decisiones, expresándome luego la posición de su Gobierno en términos que coincidieran en lo esencial, con la nota transmitida posteriormente a las representaciones argentinas de la Exterior, para su publicación. Manifesté por mi parte al ministro, que me satisficiera dar a conocer su declaración pero le hice ver que era inevitable que varias de las disposiciones adoptadas por el Gobierno argentino tuvieran una repercusión muy desfavorable en la opinión pública de los Estados Unidos.—(Efe).

OTRA DETENCIÓN. BUENOS AIRES.— Compañero de Rosario que la policía ha detenido a José Antelo, jefe del partido demócrata progresista. Antelo, que es un decidido enemigo del Gobierno actual, lanzó días atrás la desobediencia civil como único medio de eliminarlo.—(Efe).

SILENCIO EN LA PIENSA. BUENOS AIRES.— «La Prensa», «La Nación» y «El Mundo» no publican ni una sola línea sobre las recientes detenciones efectuadas en la Argentina, así como tampoco dan cuenta de los editoriales del extran-

(Pasa a la cuarta página)

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Fiesta del Caudillo

El día primero de octubre, Día del Caudillo y, en tal concepto, fiesta nacional, se celebrará una solemne recepción en el salón de ceremonias del Gobierno Civil, para conmemorar tan señalada fecha.

A dicha recepción, que tendrá lugar a las doce del día, quedan invitadas todas las autoridades y jerarquías del Movimiento, representaciones oficiales, entidades y cuantos particulares quisieran demostrar su adhesión al Caudillo con su asistencia personal.

Con este motivo, se recuerda al vecindario, que una de las maneras de exteriorizar esta adhesión, es engalanando, con colgaduras nacionales, sus viviendas, durante la jornada de dicho día.

Por los señores alcaldes se señalarán en cada localidad los actos conmemorativos que estimen adecuados a la solemnidad que se celebra.

La recepción, de conformidad con las normas protocolarias, se celebrará por el orden siguiente:

Hlmo. señor presidente y Sala de la Audiencia Provincial, Hlmo. señor presidente de la Diputación Provincial y señores diputados en Corporación, Hlmo. Sr. alcalde y Sres. concejales del Excmo. Ayuntamiento en Corporación, generales con residencia en esta Plaza y coronales jefes de fuerzas de la guarnición, Hlmo. Cabilgo de la Iglesia Colegial, Hlmo. Sr. delegado de Hacienda, Hlmo. Cabilgo provincial del Movimiento, Hlmo. señor fiscal provincial de Tasas, Hlmo. señor delegado provincial de Trabajo, Hlmo. señor juez de Primera Instancia e Instrucción, Hlmo. señor magistrado del Trabajo, señor juez municipal, Caballeros Grandes Cruces, Hlmo. del Reino, Representaciones Consulares, Presidencia del Consejo de Ministros y sus dependencias, Ministerio del Ejército, Ministerio de Aire, Benemérito Cuerpo de la Guardia Civil, Caballeros Matritanos, Ministerio de Justicia, Centros y Corporaciones que de él dependen, Clero Parroquial y Ordenes religiosas, Ministerio de Hacienda, Centros y Corporaciones que de él dependen, Ministerio de la Gobernación, Centros y Corporaciones que de él dependen, Ministerio de Educación Nacional, Centros y Corporaciones que de él dependen, Ministerio de Obras Públicas, Centros y Organismos que de él dependen, Ministerio de Agricultura, Centros y Organismos que de él dependen, Ministerio de Trabajo, Centros y Organismos que de él dependen, Ministerio de Industria y Comercio, Centros y Organismos que de él dependen, servicios y dependencias de la Secretaría Gral. del Movimiento, servicios y dependencias de la Fiscalía Provincial de Tasas, Cruz Roja, Ilustre Colegio de Abogados, Colegio de Procuradores, Colegio de Arquitectos, Colegio de Médicos, Colegio de Farmacéuticos, Colegio de Veterinarios, Colegio de Odontólogos, Cámara de Comercio e Industria, Cámara de la Propiedad Urbana, Cámara Agrícola, Asociación de la Prensa, Banco de España y demás entidades bancarias, Compañía Arrendataria de Tabacos, NUEVA RIOJA, servicios y dependencias de la Excmo. Diputación Provincial, servicios y dependencias del Excmo. Ayuntamiento, recepción pública.

Logroño, 28 de septiembre de 1945.—El Gobernador Civil, EMIS MARTÍN-BALLESTERO Y COSTEA.

Manifestaciones del ministro de Asuntos Exteriores

sobre la suspensión de relaciones con Bolivia

MADRID.— El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha manifestado que había recibido la visita de los ministros de Suecia y Dinamarca. Asimismo, comunicó a los informadores que el ministro de Bolivia, señor Portillo, le había visitado para darle cuenta de que el Gobierno de su país había dictado en el día de ayer un decreto en cuya virtud Bolivia suspende sus relaciones diplomáticas con España.

A este propósito, el ministro declaró que ya el Gobierno español tenía hace tiempo noticias del apasionado ambiente político existente en algunos sectores de izquierda de la opinión boliviana, con respecto a España, a pesar de que se han venido manteniendo entre ambos países excelentes relaciones de amistad y buena armonía, cuya última manifestación era el apacero recientemente concedido al nuevo ministro de España en la Paz. Aunque el hecho es doloroso, por tratarse de un país hispano-americano que sólo ha recibido de España las mayores consideraciones, terminó diciendo el señor Martín Artajo, es de creer que la razón y la verdad acabarán por abrirse paso en plazo no lejano, poniéndose entonces de relieve lo equivocado e injusto de la actitud ahora adoptada.

HACIA LA FEDERACION MUNDIAL OBRERA

Manifestaciones de los representantes cubano y yanqui

PARIS.— Los representantes de las organizaciones obreras de las naciones pequeñas han abogado por la formación de una Federación Mundial. Léonora Pado, representante de Cuba, dijo que las esperanzas de los obreros de su país estaban depositadas en la formación de la Federación Mundial, y añadió: «Confiamos en que la terminación de esta conferencia llevará a la formación y consecución de la «Unidad Mundial».

La proposición del representante de Cuba fue apoyada por Louis Salliant, secretario de la Confederación General del Trabajo de Francia, y secretario de la Conferencia.—(Efe).

PARIS.— Sydney Hillman, jefe de la delegación norteamericana del C. I. O. (Congreso de Organizaciones Industriales), en el Congreso Obrero Mundial que se celebra en París, ha propuesto que la nueva Federación Internacional de Sindicatos designe una comisión para visitar las zonas ocupadas, para investigar las actuales condiciones económicas y sociales.

Asimismo, deberá estudiar la Comisión los progresos que se han llevado a cabo en la ejecución de las decisiones de Postdam.

Hillman propuso también que la nueva Federación Internacional prepare un programa detallado y constructivo para llevar a la práctica los objetivos anunciados en la Conferencia de Yalta y confirmados en la de Berlín. Por último, dijo que la mencionada Federación debe estar representada en la Comisión Aliada de Control para Alemania y para el Japón.—(Efe).

El Consejo de ministros del Exterior ha llegado al punto culminante

Hoy celebrará una nueva reunión y se afirma que volverán a reunirse en Moscú

Hasta ahora no se ha dado el comunicado oficial sobre sus resultados

LONDRES.— Aumentan los indicios de que el Consejo de ministros de Asuntos Exteriores alcanzará, en su reunión de esta noche el punto culminante.

Los círculos informados insisten en que los delegados no han estado oficialmente la fecha y el lugar en que se celebrará la próxima reunión y añaden que, al terminar la Conferencia sus tareas, será necesaria una sesión más para redactar el comunicado final. (Efe)

LONDRES.— Aunque la Conferencia del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores de los cinco grandes potencias volverá a reunirse mañana y probablemente el domingo, se está preparando ya el comunicado final sobre sus resultados.

Al parecer, en las materias en que se ha llegado a un acuerdo son el tratado de paz con Italia y la cuestión del abastecimiento de Austria. El resto de los asuntos es posible que queden pendientes hasta que la Conferencia vuelva a ser convocada.—(Efe)

LONDRES.— Es posible que los ministros de Asuntos Exteriores se formalmente reunidos en esta ciudad, finalmente el regreso a sus respectivos países por varias razones, entre ellas la de tratar, al último momento, de llegar a una fórmula que per-

mita la reanudación de las conversaciones acerca de los problemas balcánicos, declara un redactor diplomático de la agencia Reuter.

Se sabe, continúa dicho redactor, que el memorándum francés sobre la administración de Alemania Occidental ha constituido el principal tema de estudio durante la sesión de esta mañana del Consejo. Los informes fidedignos, según los cuales la Gran Bretaña seguirá el ejemplo de los Estados Unidos y reconocerá de modo provisional al Gobierno húngaro, indican que podría esperarse que se hagan progresos

satisfactorios con respecto a uno, por lo menos, de los países balcánicos, antes de publicarse el comunicado final de la Conferencia.—(Efe).

LONDRES.— La Conferencia de ministros del Exterior ha llegado muy cerca de un acuerdo sobre Hungría, y se hacen grandes esfuerzos para alcanzar idéntico resultado con respecto a Bulgaria y Rumania, se anuncia oficialmente.—(Efe).

LONDRES.— El órgano del Ejército norteamericano, «Stars and Stripes» dice que el Consejo de ministros de Relaciones Exteriores, que aplazará su Conferencia de Londres esta semana o a principios de la que viene, celebrará en Moscú su próxima reunión. El periódico no indica la procedencia de la información. (Efe).

PROYECTO DE ALIANZA ANGLO-FRANCOISA. LONDRES.— Durante la pasada noche se ha sabido que las negociaciones para concertar una alianza anglo-francesa, que se celebrarán simultáneamente con las sesiones de los ministros de Relaciones Exteriores, no ha progresado después de la etapa inicial. Aunque se haya prestado cierta atención a la cuestión de Levante, se tiene entendido que en varias ocasiones ha habido reuniones entre el ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, y el embajador francés en Londres, René Massigli, por una parte, y el ministro británico, Bevin, y el embajador inglés en París, Duff Cooper, por la otra.—(Efe).

Reunión de la Comisión Permanente de las Cortes Españolas

MADRID.— Bajo la presidencia de don Esteban Bilbao se ha reunido la Comisión Permanente de las Cortes Españolas, que resolvió diversos asuntos urgentes, todos ellos de trámite.

El general Carmona preside la reunión del Consejo de Estado portugués

Oliveira Salazar declara haber quedado asegurada la soberanía portuguesa en la isla de Timor

LISBOA.— Bajo la presidencia del general Carmona, se reunió el Consejo de Estado portugués, según establece la Constitución. Forman parte de este organismo como vocales natos, el jefe del Gobierno, los presidentes de la Asamblea Nacional, la Cámara Corporativa y el Tribunal Supremo y el fiscal de la República. Como vocales vitallógicos forman parte del Consejo de

Estado, el general Domingos de Oliveira y el profesor Manuel Rodríguez. El Consejo estudió la propuesta de disolución de la Asamblea Nacional.—(Efe).

LISBOA.— El primer ministro, Oliveira Salazar, ha declarado en la reunión de hoy del Consejo de Estado que ha quedado asegurada la soberanía portuguesa en la isla de Timor.—(Efe).

La transformación de la maquinaria y utillaje de la industria textil española

El director general de Industria inaugura la reunión plenaria del Sindicato Nacional Textil

Asisten también representaciones de la industria metalúrgica

BARCELONA.— A mediodía se ha celebrado en los salones del Fomento del Trabajo Nacional, el acto inaugural del pleno del Sindicato Nacional Textil, que con asistencia de una representación de los industriales metalúrgicos, tratarán del problema de transformar la maquinaria y utillaje de la industria textil española por los metalúrgicos nacionales.

Presidieron el director general de Industria, don Antonio Robert; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Bartolomé Barba; el jefe nacional del Sindicato Textil, camarada Fermín del Amo; los delegados provinciales de Trabajo y Comercio e Industria, fiscal de Tasas, jefe provincial del Sindicato del Metal, que ostentaba la representación del jefe provincial de la CNS; vicepresidente del Fomento del Trabajo Nacional, representante del Sindicato Nacional del Metal y el delegado del Estado en las Industrias Siderúrgicas. Ocuparon lugares destacados en el estrado, diversas representaciones del Sindicato Textil, algunos representantes en Cortes y diversas jerarquías.

El gran salón estaba totalmente ocupado por industriales de las ramas textil y metalúrgica de toda España y por las jerarquías y enlaces del Sindicato Textil y productores del mismo, designados en las últimas elecciones sindicales.

PALABRAS DEL VICEPRESIDENTE DEL FOMENTO DEL TRABAJO NACIONAL. En primer lugar hizo uso de la palabra el vicepresidente del Fomento del Trabajo Nacional, don Laureano Moreno, que dió la bienvenida al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y al director general de Industria. Glosó a continuación la significación e importancia del acto que se celebraba.

HABLA EL JEFE PROVINCIAL DEL SINDICATO DEL METAL. A continuación habló el jefe provincial del Sindicato del Metal, en nombre del delegado provincial sindical, camarada García Ramal, quien después de mostrar el agradecimiento de la Organización por el interés puesto por el director general de Industria para solucionar estos problemas, como lo demues-

tra el haber sugerido la convocatoria de este pleno, puso de relieve cómo la CNS cumple las consignas del Caudillo y una y hermana en el seno de los sindicatos los intereses de la rama social y económica en beneficio de la economía nacional y cómo las industrias textil y metalúrgica laboran para que aquellas se consoliden cada vez más bajo la égida del Caudillo en el mejor servicio de España.

EL JEFE NACIONAL DEL SINDICATO TEXTIL. Luego pronunció un discurso el jefe nacional del Sindicato Textil, quien ha señalado que la Organización Sindical frente a los problemas del futuro tiene necesidad de un mayor coeficiente de la producción y de una mejora en las condiciones de trabajo, así como también de una mayor eficiencia en éste. «Estos son los motivos del pleno—dijo— y tenemos ante nosotros el compromiso de estudiar y mejorar constantemente el utillaje de nuestras industrias. Este compromiso de progreso tiene que efectuarse precisamente en los aspectos económico y social y en lo que hace referencia a la industria textil nacional, es preciso mejorar y renovar el utillaje con el máximo entusiasmo».

COMISIONES Y PONENTIAS. BARCELONA.— Esta tarde, en los locales del Sindicato Provincial Textil se celebró el acto de constitución de las tres comisiones encargadas entre los miembros de las distintas ponencias designadas esta mañana, que deberán estudiar las sugerencias expresadas por el director general de Industria en el discurso inaugural de las deliberaciones del Pleno. También se han constituido todas las ponencias. Finalizado el acto, los reunidos se trasladaron al edificio Edén de la Moda, reuniéndose el señor Robert, para presidir la sesión de clausura del citado certamen.

CONFERENCIA DEL DIRECTOR GENERAL DE INDUSTRIA. Acto seguido, el director general de Industria, señor Robert, dió lectura a una conferencia en la que expone sus iniciativas en los problemas que deben tratarse en el Pleno. Dice que la actual coyuntura económica da al tema de la transformación y modernización de la industria textil una imprecable actualidad. La consigna en los grandes países industriales es la renovación y modernización de las instalaciones fabriles. Advierte que el retraso de nuestra industria textil no es de calidad, sino en lo que se refiere a la eficacia de la producción. «Realizar en nuestras fábricas textiles mejoras iguales a las que ya se efectúan en otros países, es tarea que incumbe a la industria misma. Señala que para mejorar la productividad hay que mejorar ante todo la técnica. Expone algunas fórmulas para resolver y renovar el estudio de los problemas indicados y termina diciendo que no dudaba ni por un momento que los representantes textiles y metalúrgicos sabrán ser dignos de las tareas que tienen que realizar».

PALABRAS DEL GOBERNADOR CIVIL. Habló, por último, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que tras unas palabras de agradecimiento para todos los concurrentes, dijo que, dentro de la unidad, todo puede lograrse, y con este espíritu admirable que anima a los catalanes se llega a todas partes. Manifiesta a continuación que, para lograr la eficacia en toda nuestra fuerza, es preciso conocer los fundamentos, origen e historia de la unidad indisoluble de nuestra historia.

EMPIEZAN LOS DEBATES. A continuación se abrió el debate entre los industriales para tratar de los problemas que tienen que ser estudiados en el pleno. Han intervenido representantes de los se-

tores algodón, lana, seda y la industria metalúrgica, que han expuesto interesantes puntos de vista.

Por último se procedió al nombramiento de las comisiones y ponencias que deberán estudiar los puntos expuestos por el señor Robert. En estas comisiones participarán representantes de Cataluña las provincias españolas.

COMISIONES Y PONENTIAS. BARCELONA.— Esta tarde, en los locales del Sindicato Provincial Textil se celebró el acto de constitución de las tres comisiones encargadas entre los miembros de las distintas ponencias designadas esta mañana, que deberán estudiar las sugerencias expresadas por el director general de Industria en el discurso inaugural de las deliberaciones del Pleno. También se han constituido todas las ponencias. Finalizado el acto, los reunidos se trasladaron al edificio Edén de la Moda, reuniéndose el señor Robert, para presidir la sesión de clausura del citado certamen.

CONFERENCIA DEL DIRECTOR GENERAL DE INDUSTRIA. Acto seguido, el director general de Industria, señor Robert, dió lectura a una conferencia en la que expone sus iniciativas en los problemas que deben tratarse en el Pleno. Dice que la actual coyuntura económica da al tema de la transformación y modernización de la industria textil una imprecable actualidad. La consigna en los grandes países industriales es la renovación y modernización de las instalaciones fabriles. Advierte que el retraso de nuestra industria textil no es de calidad, sino en lo que se refiere a la eficacia de la producción. «Realizar en nuestras fábricas textiles mejoras iguales a las que ya se efectúan en otros países, es tarea que incumbe a la industria misma. Señala que para mejorar la productividad hay que mejorar ante todo la técnica. Expone algunas fórmulas para resolver y renovar el estudio de los problemas indicados y termina diciendo que no dudaba ni por un momento que los representantes textiles y metalúrgicos sabrán ser dignos de las tareas que tienen que realizar».

PALABRAS DEL GOBERNADOR CIVIL. Habló, por último, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que tras unas palabras de agradecimiento para todos los concurrentes, dijo que, dentro de la unidad, todo puede lograrse, y con este espíritu admirable que anima a los catalanes se llega a todas partes. Manifiesta a continuación que, para lograr la eficacia en toda nuestra fuerza, es preciso conocer los fundamentos, origen e historia de la unidad indisoluble de nuestra historia.

EMPIEZAN LOS DEBATES. A continuación se abrió el debate entre los industriales para tratar de los problemas que tienen que ser estudiados en el pleno. Han intervenido representantes de los se-

tores algodón, lana, seda y la industria metalúrgica, que han expuesto interesantes puntos de vista.

Por último se procedió al nombramiento de las comisiones y ponencias que deberán estudiar los puntos expuestos por el señor Robert. En estas comisiones participarán representantes de Cataluña las provincias españolas.

COMISIONES Y PONENTIAS. BARCELONA.— Esta tarde, en los locales del Sindicato Provincial Textil se celebró el acto de constitución de las tres comisiones encargadas entre los miembros de las distintas ponencias designadas esta mañana, que deberán estudiar las sugerencias expresadas por el director general de Industria en el discurso inaugural de las deliberaciones del Pleno. También se han constituido todas las ponencias. Finalizado el acto, los reunidos se trasladaron al edificio Edén de la Moda, reuniéndose el señor Robert, para presidir la sesión de clausura del citado certamen.

CONFERENCIA DEL DIRECTOR GENERAL DE INDUSTRIA. Acto seguido, el director general de Industria, señor Robert, dió lectura a una conferencia en la que expone sus iniciativas en los problemas que deben tratarse en el Pleno. Dice que la actual coyuntura económica da al tema de la transformación y modernización de la industria textil una imprecable actualidad. La consigna en los grandes países industriales es la renovación y modernización de las instalaciones fabriles. Advierte que el retraso de nuestra industria textil no es de calidad, sino en lo que se refiere a la eficacia de la producción. «Realizar en nuestras fábricas textiles mejoras iguales a las que ya se efectúan en otros países, es tarea que incumbe a la industria misma. Señala que para mejorar la productividad hay que mejorar ante todo la técnica. Expone algunas fórmulas para resolver y renovar el estudio de los problemas indicados y termina diciendo que no dudaba ni por un momento que los representantes textiles y metalúrgicos sabrán ser dignos de las tareas que tienen que realizar».

PALABRAS DEL GOBERNADOR CIVIL. Habló, por último, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que tras unas palabras de agradecimiento para todos los concurrentes, dijo que, dentro de la unidad, todo puede lograrse, y con este espíritu admirable que anima a los catalanes se llega a todas partes. Manifiesta a continuación que, para lograr la eficacia en toda nuestra fuerza, es preciso conocer los fundamentos, origen e historia de la unidad indisoluble de nuestra historia.

EMPIEZAN LOS DEBATES. A continuación se abrió el debate entre los industriales para tratar de los problemas que tienen que ser estudiados en el pleno. Han intervenido representantes de los se-

VOX del DIA

¡Señores, qué susto nos hemos llevado! Figúrense nuestros lectores que, precisamente en el momento en que nos disponíamos a la busca y captura de tema para nuestra diaria obligación, penetró en nuestra redacción una desfachada representación de una entidad bancaria, y acercándose a nuestra mesa, se expresó en estos parecidos términos:

— ¡Por usted venimos! ¡A esto no hay derecho! ¡Todavía no ha vuelto en sí nuestro pobre ordenanza!

— Como al propio tiempo nuestro interlocutor accionaba y más accionaba con un envoltorio en la mano—que lo mismo podía ser algo inofensivo que una bomba atómica—y se dirigía a nosotros en tono que en el primer momento nos parecía un tanto agresivo, pues, la verdad, nos pusimos en guardia. Todos nuestros compañeros se levantaron de sus asientos—el gesto nos conmovió profundamente—y nos rodaron ya que, efectivamente, nadie podía prever lo que iba a suceder.

A todo esto el señor del envoltorio seguía accionando a la vez que insistía en lo del pobre ordenanza, con lo cual nos iba intrigando a todos hasta el punto de que llegamos incluso a suponer que algo grave le había sucedido al pobre ordenanza y de ello se nos quería hacer responsables.

Cuando ya todos estábamos pendientes del dichoso envoltorio, su portador se decidió a depositarlo sobre la mesa; y entonces pudimos apreciar que su forma era la de un pequeño torpedito envuelto en papeles. Comenzó a desenvolverse el paquete y, a cada movimiento aumentaba nuestra curiosidad.

¿Qué saldrá de aquí?, nos decíamos interiormente. ¡Al fin, sabré lo que tan cuidadosamente nos querían mostrar.

Que qué había dentro? Ya se lo explicaremos a ustedes pero, antes dejémosles que alguno de los que nos rodeaban empujando vertiginosa lúmina (por sí las moscas). Nosotros también hicimos nuestro gesto de susto ante algo que se movía, pero pronto volvió la tranquilidad a nuestro espíritu.

Y ahora, vamos a explicarles con las propias palabras de nuestro visitante, lo que el envoltorio contenía. Veá Vd.—nos dijo—. Esto es uno de los cigarrillos puros correspondientes a la ración que para las Bestias de San Mateo adquirió un ordenanza de nuestro Banco. El hombre, presumiendo de que había tenido la suerte de que le tocaran puros nacionales, mostraba alborozado sus preñadas «joyas» a todo el personal y se dispuso a saborear una de ellas. Para ello, comenzó por acariciarla mientras preparaba su caja de cigarrillos ya gozando de antemano como sucede siempre que consideras lograda una ilusión, y la de poder fumar cigarrillos puros, cada día la hace más deseable la atenciosa Tabacalera.

Pero aquí viene lo bueno. Resulta que el «apuro» en cuestión era de los de sorpresa, y el buen ordenanza, que ya se disponía a encender la cerilla, observó que, en la parte posterior del cigarrillo elegido, asomaba algo que supuso fuera defecto de corte, procediendo seguidamente a la operación de eliminar el «torbo»—una gruesa estaca la tiene cualquier puro que se preste de tal—, pero aquí se produjo su catastrófe. Aquello no era una estaca y su poseedor dió un grito de alegría que movilizó a todo el personal de la Casa. Los compañeros acudieron solícitos a prestar ayuda, y vaya si la necesitó. De momento supusieron que La Tabacalera, siguiendo el ejemplo altruista de ruchoas empresas tarrinas, había decidido también lanzar los «puros (sorpresa)» y, todos ilusionados, tiraban cuidadosamente de lo que del puro iban extrayendo con la esperanza de que apareciera algún billete de mil, pero pronto se dieron cuenta de la trampa, y el buen ordenanza que tantas sensaciones había experimentado en tan corto espacio de tiempo, cambió de color y fué entonces cuando precisó de la asistencia de sus compañeros que le salvaron de un desmayo casi inminente.

¡Como que se quedaba sin el «apuro» de mil y sin su cigarrillo puro!

¿Saben ustedes lo que contenía, o mejor dicho, contiene el cigarrillo puro adquirido en su correspondiente estanco por el aludido funcionario de Banca? Pues, nada menos que un suco pedazo de tela de la que ya van saliendo unos siete centímetros, con la particularidad de que aún queda tela para seguir sacando, operación a la que invitamos a todo aquel que quiera realizarla, por cuanto el más que celebre puro ha sido depositado en nuestras manos y lo guardaremos para cuantas comprobaciones quieran efectuar.

Como comentario nuestro, sólo vamos a hacer éste: No podíamos creer que en una fábrica de tabacos se pudieran elaborar cigarrillos puros como el que tenemos de muestra a disposición de quien quiera verlo; ni podemos creer tampoco que haya directores que ordenen volver a la elaboración lo que ya se había amontonado como elemento adecuado para el recipiente que todos conocemos como el «cajón de la basura», pues como decía nuestro visitante, pueden mezclarse trapos como el ahora aparecido en el interior de un puro y que nadie podría asegurar que no perteneció a los que se utilizaron en la limpieza durante la visita del general Weyler a Logroño. ¡Habrá quien pueda aclarárnoslo?

R. de la C.

SALTO DEL CORTIJO, S. A.

Pone en conocimiento de sus abonados, que con el fin de efectuar reformas en sus instalaciones, suspenderá el suministro el próximo domingo día 30, a Logroño, Cenicero, Elciego, Lapuebla y Villamediana, de ocho y media a trece horas.

Compañía Telefónica Nacional de España

CONCURSO OPOSICION PARA OPERADORES TECNICOS DE 2.ª

Se convoca Concurso-oposición para la provisión de 185 plazas de Operadores Técnicos de 2.ª con el haber inicial de 2.500 pesetas anuales y demás beneficios que les correspondan por la reciente modificación del Reglamento de Trabajo, distribuidos en las especialidades siguientes:

30 Operadores Técnicos de 2.ª de Equipos Automáticos.
 30 " " " " de 2.ª de Mesas de Pruebas, Repetidores de Alta Frecuencia, y Teletipos.
 30 " " " " de 2.ª de Radio.

PRESENTACION DE INSTANCIAS: Del día 1.º de Octubre al 30 de Noviembre próximo.

EXAMENES: En Madrid, el día 7 de Enero de 1945.

Las bases y programas de la Convocatoria estarán expuestas en las Centrales de la Compañía en toda España y en Madrid, en las de Jordán, Hermosilla, Delicias y Don Ramón de la Cruz.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista SINDICATO VERTICAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

Habiendo solicitado la Vicesecretaría de Ordenación Económica, cumpliendo órdenes de la Delegación Nacional de Sindicatos, una información minuciosa encaminada a establecer una política de equidad en las medidas de restricción de energía eléctrica y carbón, necesitamos conocer el consumo de las distintas industrias encuadradas en este Sindicato Provincial. Con el fin de cumplimentar dicha orden, y tener en cuenta en las estadísticas a formular, las necesidades de las industrias de esta provincia, rogamos a las mismas que, en un plazo no superior a cinco días, nos contesten al cuestionario siguiente:

Primero.—Consumo de energía eléctrica mensual en kilovatios.

Segundo.—Consumo mensual de carbón en kilos, especificando clase.

Tercero.—Si tienen instalado grupo electrógeno, características del mismo y clase, y cantidad de combustible que emplean mensualmente.

TABLAJERIAS DE CARNES ECONOMICAS

(Semana del 1 al 7 de octubre 1945)

VACUNO MAYOR.—Carne primera, sin hueso, a 11'30 ptas. kilo. Carne segunda, sin hueso, a 8'30. Carne costilla y cuello, sin hueso, a 5'80 pesetas kilo.

Lengua, a 11 pesetas kilo.

LANAR Y CABRIO MAYOR.—Chuletas, a 9'20 pesetas kilo. Restos de carnes, a 8'20.

CARNICERIAS EXPENDEDORAS Eusebio González, Plaza de Abastos, 37; Abundio Sáenz, Carnicerías, 10, y Marcelina Goyenechea, Rodríguez Paterna, 10.

Noticias diversas

Donativo: Para los fines de la Obra Social del Movimiento, doña María Soledad Agustino de Fernández ha entregado 50 pesetas.

El Consejo Ejecutivo le expresa su gratitud.

Cupon pro-ciegos.—En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 61.

Los cupones terminados en 61 están premiados con 250 cada uno.

DE SOCIEDAD

Boda: En la capilla de los HH. Mariáns contraejeron matrimonialmente la señorita María Luisa Cefas Echevarría con don Francisco del Campo Sacristán, siendo apadrinados por doña María Sacristán Palacios, viuda de don José del Campo, madre del novio, y don José María Cañas Echevarría, hermano de la novia.

Bendijo la unión don Toribio Sobrevilla, párroco de Cenicero, quien dirigió a los contrayentes una sentida plática.

El nuevo matrimonio, a quien deseamos todo género de venturas, salió en viaje por diversas capitales para regresar a Cenicero, donde fijará su residencia.

JALON ANGEL

PINTOR-FOTOGRAFO

Presenta una nueva exposición de obras en la que figuran dibujos miniaturas y retratos del más alto valor artístico.

BRETON DE LOS HERREROS, 5, LOGROÑO.

BODEGA y Almacén alquilo, o vendo. Tratar: A. Pozueta, M. Mata, 6, ent.

Ceras baratas

ENCAUSTICO SOLIDO:
 Bote de 1 kilo Ptas. 18'50
 Bote de 1/2 kilo Ptas. 10'25
 Bote de 1/4 kilo Ptas. 5'75
 Pastillas de cera a Ptas. 3'00

Cera blanca y amarilla a granel, a 25 y 30 ptas. el kilo.

Productos Lázaro (FABRICA) Queipo de Llano, 52 — Teléfono 1066 Servicio a domicilio

Academia de corte y confección

METODO PARIS SISTEMA PRACTICO Y SENCILLO. SAGASTA, 24, 1.ª, Dcha.

UNA OBRA REALIZADA POR JALON ANGEL

ES EL ADORNO MAS VALIOSO DE SU HOGAR.

Estudio: Bretón de los Herreros, 5, LOGROÑO.

RECUERDE EL TELEFONO 2457 Jesús Segura

PINTOR. SAN JUAN, 49.

tos, 37; Abundio Sáenz, Carnicerías, 10, y Marcelina Goyenechea, Rodríguez Paterna, 10.

Sección Femenina

Se ruega a todas las visitadoras de la Obra Social del Movimiento, visiten las casas que tengan a su cargo, invitando a las madres para que acudan el día primero de octubre, festividad del Caudillo, al acto que se celebrará en el Cinema Social, a las once de la mañana, y que consistirá en el sorteo de una docena de canastillas de niño y batería de cocina para todas las madres que allí acudan.

Servicio Social

Para un asunto importante que les afecta, se servirán personarse las interesadas, más abajo reseñadas, o en sus defectos sus familiares, por este departamento provincial del «Servicio Social», sito en General Franco, 36, pral. derecha, en un plazo de diez días y a las horas de diez a una.

Se les advierte que, en caso de no comparecer, se les formará expediente de «obra por sanción» con todas sus consecuencias:

Adela Miguel Negrillos, María Gloria Rojo Cenicero, Obdulia Sánchez Sánchez, Margarita Perea Bueno, Dolores Martínez Hierro, María Ignacia Campos Sáenz, Purificación Cenzano Martínez, Julia María Carmen López de Marcos.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—Jesús Martínez Gómez, María del Pilar Merinero Balanza, Amparo Aguirrezabal Villar y Angel Ruiz Redondo.

Defunciones.—Gregorio Martínez de la Fuente, de 66 años de Briviesca; Antonia Lacorzana Sáenz, de 86 años, de Cenicero; Claudia Lereña Hervías, de 75 años, de San Millán de la Cogolla; Gregorio Martín Villaverde, de 25 años, de Viguera, y María Julia Cárcamo Barrasa, de 12 días, de Logroño.

Necrológicas

En Cremona (Italia), ha dejado de existir el pasado día 8 de los corrientes, la señorita María Ruiz de Villaspere Gauna.

Su muerte ha de ser muy sentida en Logroño, donde la finada y familia convivían con muy numerosos amigos.

Descanse en paz, y reciban su apenada madre, estimada concueña nuestra, doña Segunda; hermanos y demás familia, la expresión de nuestra muy sincera condolencia.

JALON ANGEL

PINTOR-FOTOGRAFO

Presenta una nueva exposición de obras en la que figuran dibujos miniaturas y retratos del más alto valor artístico.

BRETON DE LOS HERREROS, 5, LOGROÑO.

BODEGA y Almacén alquilo, o vendo. Tratar: A. Pozueta, M. Mata, 6, ent.

URALITA

PRIMITIVO SANZ

Mosaicos Tres CONCESIONARIO

PANADERO

HORNOS Y MAQUINARIA ISIDRO JOVER

VILLAMEDIANA TELEFONO 1309 LOGROÑO

URALITA

PRIMITIVO SANZ

Mosaicos Tres CONCESIONARIO

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

VISITAS

En el día de ayer, el Excmo. Sr. gobernador civil, recibió, entre otras, las siguientes visitas:

Junta de Carburantes, señor comisario jefe, Mariano Aisa Bea, presidente de la Comisión de Monumentos, secretario de la Delegación de Abastos, jefe local de Los Molinos, señor juez de Instrucción de esta capital, secretario de Viguera, P. Superior de Santa María la Real, de Nájera, y Ayuntamiento de Anguiano.

Gobierno Militar

REVISTA ANUAL

En evitación de las sanciones que determina el decreto de 27 de septiembre de 1940 (B. O. número 289 del Estado), a todas las entidades del Estado, Provincia, Municipio, cualquier establecimiento o empresa particular, propietarios, industriales, terratenientes, contratistas, etc., que tengan personal a sus servicios, y éstos no hayan pasado la revista anual reglamentaria, se recuerda el más exacto cumplimiento por parte de los patronos, pagadores y habilitados a quienes afecta dicha disposición, los cuales incurrirán en la sanción del 20 por 100 de su sueldo mensual, si al efectuar el pago de sueldos o jornales a los empleados u obreros, no les exigen el comprobante de haber pasado la revista anual del presente año. En el caso de que sean los mismos dueños los encargados de efectuar el pago a sus obreros, se les aplicará la multa del 20 por 100 del total mensual que disfrute el empleado u obrero que trabaje con dicho patrono y tenga el sueldo más elevado.

Escuela de Comercio

AVISO IMPORTANTE

Los alumnos que a continuación se relacionan, deberán pasarse a la mayor brevedad posible, por la Secretaría de esta Escuela, al objeto de recoger sus carnets de identidad escolar:

Luis Aguado Angulo, Amalia Santamaría Ramón, Ascensión las Heras Jesús, Azcona Fernández Rafael, Barriobero García Justo, Bermejo Herreros Felipe, Cereceda Hervías Donato, Chavarría Madrazo-Escalera Francisco, Chocarro Munilla Manuel, Echevarría Tarazona Máximo, Espiña Zorzano Juan Antonio, Fernández-Bobadilla y Pascual Eusebio, García Méndez Josefa, García Riola María Eugenia, García Sáenz José Luis, Gómez Martínez José, González Laros José Luis, González Martínez José Luis, González Ribón Francisco, Gutiérrez Fernández Isidro, Herrero Velasco Manuel, Imaz Lozano José Luis, Lafuente, Morón Francisco, Manrique Elicano Luis, Martínez Garrido Ignacio, Martínez González Agustín, Navaridas García Marcelo, Navas Mateo María del Carmen, Noain García Luis María, Ochoa Vidoreta José Luis, Ortiz de Zárate y Aspúnza José Miguel, Pastor Idáñez Francisco Javier, Pérez Enciso Fernando, Pérez López Luis, Pérez Pérez Pedro, Pita Victoria Vicente, Preclado Gil Josefa, Riaño Labarga Fernando, Riola Ortún Delfina, Rodrigo Herrán María Lucía, Sáenz Ruiz Lucía, Sáenz Ruiz de la Cuesta Lucía, Sáenz Eula Fernando, Sáenz Ortigosa Faustino, Tamayo Acha Maximiliano, Vázquez Urta Salustiano, Urta Sevilla Francisco, Vélez de Mendizábal y Ruiz de Azúa María Begoña, Viguera Cabredo José María.

Comisión Inspectora de Mutilados de Guerra

REVISTA DE COMISARIO

La firma del justificante para el próximo mes de octubre, tendrá lugar el día primero, de las diez a las trece y de las 17 a las 19 horas, siendo condición indispensable para ser incluidos en justificante de revista, la presentación personal de los interesados con domicilio en la capital y la remisión en el plazo reglamentario del justificante autorizado por el alcalde o Guardia Civil para aquellos que residan en la provincia.

TARJETAS DE PAN

Podrán ser retiradas el día 29 en las mismas horas anteriormente citadas, personalmente por los Caballeros Mutilados, que exhibirán al retirárselas el carnet de suministro correspondiente.

FRONTÓN DE SAN ASENSIO

PARTIDO DESAFIO

LA PAREJA DE ENTRENA FINALISTA del CAMPEONATO contra

PAQUITO y MERE

de San Asensio.

EL DOMINGO, DIA 30

JARDÍN VICTORIA

HOY sábado y mañana domingo

Últimos bailes de temporada

A LAS ONCE DE LA NOCHE por la simpática

ORQUESTA BLASCO

Señoras 1'50
 Caballeros 3'00

HOY-Cinéma Diana

Continúa desde las 5 y media

EXITO FANTASTICO

La grandiosa superproducción «Paramount»

Una nación en marcha

(Tolerada para menores)

Con JOEL MC CREA, FRANCIS DEE y LLOYD NOLAN.

Páginas de guerra. Ciudades en revolución. Asalto a caravanas. Pánico en los Bancos. La guerra civil en las calles de San Francisco. — Una película de gran fuerza impresionante.

Mañana domingo: Desolcharrante ESTRENO CANTINFLAS en su más catáclísmica y arrebatadora creación

El gendarme desconocido

Un vendaval de éxtremadoras carcajadas, con la audacia multiforme del genial CANTINFLAS

Teatro Moderno

GRANDIOSO y SENSACIONAL ESTRENO «PARAMOUNT»

La furia del oro negro

La película que supera todas las posibilidades de INTERES, AVENTURA y EMOCION.

CONFLICTOS IMPOSIBLES de IMAGINAR. EMOCIONES SIN TASA... y el amor desinteresado de una bella muchacha, que aceleró el trágico fin de dos seres juguetes de las circunstancias. Protagonistas: RENNE DUNNE, insuperable, bellísima y fascinadora, acompañada de RANDOLPH SCOTT y DOROTHY LAMOUR.

NO FALTE A ESTE SENSACIONAL ESTRENO.

Función Continua desde las CINCO de la tarde.

Hace 25 años

El aviador Mr. Hortelms realizó varios vuelos sobre la capital, llevando como pasajeros a nuestros concejales señoritas María Aguirre, Victoria Lázaro, María Oñate, Leandra Oñate, don Hilario Amelivia, don Federico Castillejo y don José de la Ballina.

En el campeonato de tenis celebrado en el campo de Recreación, dieron principio las semifinales de parejas mixtas con el partido de F. Bergasa y Cristina Servert contra K. Quinceos y J. Mosso, ganando la primera pareja.

Fué ascendido a capitán el teniente del 13 Ligero de Artillería de esta guarnición don Juan Fontán Cadastro.

En la parroquia de Santiago contraejeron matrimonio la señorita Irene Loma-Osorio Agudo y el comerciante de esta capital D. Martín Jiménez González. Bendijo la unión el beneficiado de la Colegiata don Félix Loma, hermano de la contrayente y acturaron de padrinos los hermanos del novio don Julián Jiménez y esposa.

En Arnedo terminaron las fiestas con los mismos festejos de los días anteriores. Con buena entrada, aunque la lluvia no cesó en casi todo el día, y presidida por el teniente alcalde don Eusebio Herrero, se celebró la charlotada. Corrió las laves el joven José María Fernández Velilla, que fué aplaudido. Charlot, Arpillera y su botones despacharon dos novillos de Etxura y Jimeno, haciendo las delicias del público. Cuando se licó el segundo becerro, desahogó un fuerte chaparrón y el novillo saltó el carrejo colocándose en los toriles, de donde fué sacado cuando cesó la lluvia.

En Albelz se celebró una fiesta simpática con motivo de festejar la llegada de sus hermanos don Gonzalo Sáenz y don Santiago Briones, los señores de Negueruela, quienes en su hermosa huerta, después de celebrada una misa solemne, se celebró un banquete, al que asistieron familiares y amigos y todos los pobres del pueblo, en número de cerca de un centenar. Al desatarse el champán hubo brindis alusivos al acto. La raudala local amenizó la comida.

HACE 50 AÑOS.—En el Café del Siglo dieron principio las veladas con el siguiente programa: a las 9, sesión de canto y baile flamenco; a las diez menos cuarto, la zarzuela titulada «Música clásica», y a las diez y media, la «comparsa» de bandos cantabria patrióticos coplés. La entrada con derecho a la consumición de café, gaseosa, copa de anís o coñac, costaba 25 céntimos de peseta.

HOY.-Cinéma Social

INCOLASAL ESTRENO!!

La película del OPTIMISMO, la GRACIA y el HUMOR.

EL HOMBRE QUE SE PERDIO A SI MISMO

Formidable interpretación de BRIAN AHERNE, junto a la magnética belleza de KAY FRANK. CIS como encarnación de supremacía elegancia; movidos admirablemente por el gran director EDWARD LADWIG.

La historia de un hombre que al despertarse una mañana descubrió que no tenía pasado.

Pudo ser un drama y se convirtió en comedia. Pudo arrancar lágrimas, y arranca risas solamente.

Sesión Continua desde las 5'30

Butaca 3 pesetas.

HOY.-Teatro Bretón

Gran Compañía de Comedia. MANUEL GONZALEZ, CARMEN CARBONELL, ANTONIO VICO

Última de Abouo

Tarde, a las 7. Noche, a las 11.

REPOSICION de la comedia en tres actos original de don Jacinto Benavente

LA CULPA ES TUYA

Magistral interpretación. Uno de los mayores triunfos de esta gran Compañía.

— Mañana domingo —

Funciones a las 7'15 y 10'30

DESPEDIDA de LA COMPANIA

HOY.-Cinéma Diana

Continúa desde las 5 y media

EXITO FANTASTICO

La grandiosa superproducción «Paramount»

Una nación en marcha

(Tolerada para menores)

Con JOEL MC CREA, FRANCIS DEE y LLOYD NOLAN.

Páginas de guerra. Ciudades en revolución. Asalto a caravanas. Pánico en los Bancos. La guerra civil en las calles de San Francisco. — Una película de gran fuerza impresionante.

Mañana domingo: Desolcharrante ESTRENO CANTINFLAS en su más catáclísmica y arrebatadora creación

El gendarme desconocido

Un vendaval de éxtremadoras carcajadas, con la audacia multiforme del genial CANTINFLAS

Teatro Moderno

GRANDIOSO y SENSACIONAL ESTRENO «PARAMOUNT»

La furia del oro negro

La película que supera todas las posibilidades de INTERES, AVENTURA y EMOCION.

CONFLICTOS IMPOSIBLES de IMAGINAR. EMOCIONES SIN TASA... y el amor desinteresado de una bella muchacha, que aceleró el trágico fin de dos seres juguetes de las circunstancias. Protagonistas: RENNE DUNNE, insuperable, bellísima y fascinadora, acompañada de RANDOLPH SCOTT y DOROTHY LAMOUR.

NO FALTE A ESTE SENSACIONAL ESTRENO.

Función Continua desde las CINCO de la tarde.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos)

Continúa desde las 5 y media

EXCEPCIONAL EXITO de

CHARLES BOYER

é IRENE DUNNE

en la admirable superproducción

TU y YO

El drama de dos seres que se amaban hasta desahogar sus propias vidas.

Doña Herminia Casas Marrodán

FALLECIO CRISTIANAMENTE EN LOGROÑO, EL DIA 30 DE SEPTIEMBRE DE 1944

R. I. P.

Se apenado esposo, don Joaquín Lagunilla Artacho; hijos, Emilio, Felipe, Joaquín y José Etxe; hijas políticas, nietos, madre, hermanos, hermanas políticas y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden a la finada en sus oraciones y asistan a los actos que con motivo de su aniversario se han de celebrar, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Cenicero, 29 de septiembre de 1945.

En Cenicero: Funeral, a las 10'30, en la iglesia de San Martín, y Misa, a las 8, en el Asilo de Nuestra Señora del Valle, el día 1.º de octubre.

El mismo día se celebrarán las misas conventuales en las parroquias de Torremontalvo, Huércanos, Tricio, Arenzana de Abajo, Cárdenas, Oñate y Mondragón (Gipuzkoa) y Ondárroa (Vizcaya), y en Logroño, en la parroquia de la Redonda, altar de los Angeles, a las 7'30, 8 y 9, y altar del Santo Cristo, a las 10, 10'30 y 11.

ARNEDO EN FIESTAS

El segundo día de fiestas transcurrió con una temperatura estival, y la animación es extraordinaria. A las ocho, la banda y gaiteros han hecho el recorrido de costumbre, tocando diana.

A las once y media, con una asistencia imponente de público, se ha celebrado en el frontón municipal un gran partido de pelota, jugando Chiquito de Iraeta y Bojas contra el trío Coronado, Lechuga y Cantarín.

El partido, muy competido, ha servido para poner de relieve las grandes facultades del pelotari Chiquito de Iraeta.

Empieza el partido con dominio del trío hasta la igualdad a cuatro; a partir de este tanto hay dominio de la pareja con igualadas en el 5, 7 y 12; a partir de este tanto domina ya el trío, y aunque se repite la igualdad en el tanto 13, el trío se impone ya netamente, ganando el partido por 24 a 15.

En el resultado del partido ha influido las características del frontón, desconocidas por Chiquito de Iraeta. Este, como arriba decimos, a pesar de su derrota, ha causado una inmejorable impresión entre los aficionados.

Coronado y Lechuga han estado incansables, y bien Cantarín y Bojas. De una a dos de la tarde la banda ha dado un gran concierto en el paseo del General Franco de música selecta, bajo la dirección del maestro Agustín Ruiz.

La animación, si cabe, es mayor que ayer, pues han venido muchos forasteros a presenciar la corrida en la que toreó Julián Marín.

TEATRO.—Anoche, como decíamos en nuestra crónica de ayer, hizo su presentación en el Teatro Cervantes la gran compañía de comedias de Ricardo Alpuente, representando la comedia en tres actos, original de Casas Bricio y Ricardo Alpuente, «Oropel».

Esta compañía, ya conocida por el público arnedano, constituye un excelente conjunto de gran presentación en trajes y decorado, en la que destacan la gran actriz Carmen de Lucio, que anoche hizo el papel de Mónica, de una manera magistral; el gran actor Ricardo Alpuente, que encarnó el papel de Curro Guillén, y el incomparable Leandro Alpuente, director de la compañía, en el personaje de Tilo Eloy. Los restantes elementos de la compañía, todos muy aceptables.

El público premió la labor de todos con muchos aplausos. Esta noche representarán la comedia de R. Alpuente, «Julián Calderón».

LA NOVILLADA. Con un lleno hasta el tejadillo, y haciendo una magnífica tarde de sol, se celebra la segunda corrida de feria, en la que los hermanos Julián e Isidoro Marín, han lidiado tres novillos de Fralfe, que resultaron bravos y nobles.

Preside el señor alcalde don Moisés Domínguez, acompañado por Algabeo.

Al desfilir las cuadrillas, en traje corto, los hermanos Marín son saludados con una cariñosa y prolongada ovación.

Primer toro: Negro.—Julián Marín lo recoge con unos lances con mucho temple y termina adornándose, sonando la primera ovación.

A continuación, torca por faroles muy apretado y la ovación se repite.

Michelín y Chico de Ollite banderillean pronto y bien.

Julián empieza la faena con dos pases de rodillas y un molinete en la misma postura, ceñidísimos.

Ovación. Sigue la faena al compás de la música, intercalando varios por alto, cambiados, aforrados y manoleínas y sus clásicas manerías. Gran ovación. Deja la muleta en el suelo y entra a matar con el pañuelo, señalando un pinchazo en buen sitio, y con media arriba, tumbando al bravo novillo Gran ovación, las dos orejas y el rabo, dando la vuelta al ruedo.

Segundo: Negro.—Bien puesto. Isidoro Marín veroniqua con mucho arte y muy valiente, terminando con media y un ceñidísimo fuerte contra las tablas. Ovación.

Pepe Casano y Michelín ponen muy buenos pares.

Isidoro brinda, igual que Julián con el novillo anterior, desde el centro del ruedo, al público, iniciando la faena de rodillas, y después hace la estatua en tres por alto, dando un molinete de rodillas. Ovación. La faena resulta muy bonita y variada. El toro está muy noble. Entrando por derecho mete una estocada hasta la boia, que mata sin puntilla, y escucha una ovación de delirio, concediéndosele las dos orejas, rabo y la pata de su enemigo, dando la vuelta al ruedo y saliendo al final los dos hermanos a recoger los aplausos incesantes del público.

Tercero: Grande y de arrobos. Colorado y astillado del derecho.—Julián veroniqua muy valiente y termina adornándose. Muchos aplausos. Interviene con lucimiento y muy valiente el sobresaliente Fermín Azagra.

Chico de Matadero, Chico de Ollite y Michelín panean muy bien.

Julián Marín brinda la muerte de esta novilla a la encantadora niña Carmenela Imaz, hija del reputado médico de esta don Ángel Imaz, paisano de Julián, y torea conofiado y dominador. Con la muleta en la zurda da varios naturales que liga con uno de pecho; después hay aforrados y molinetes. Ovación. Termina con un pinchazo y media en buen sitio.

Julián recibe de la niña Carmenela una preciosa medalla de la Milagrosa con su cadena de oro, como regalo por su brindis.

Ambos hermanos dan la vuelta al ruedo y son despedidos de la plaza con una gran ovación.

CRISTALES CASA BERGASA. Preparación exclusiva ACADEMIA POLITÉCNICA. Luna, 27. — MADRID. Director: Enrique del Campo INGENIERO AGRÓNOMO.

FINCAS VARIAS EN VENTA. Tienda con almacén y piso. Casa de 8 pisos, 2 tiendas y almacén. Todo está en calles muy céntricas. Verás fincas rústicas, la mayor de 50 fanegas y la menor de 2; libros de colono, en las mejores carreteras. Para toda clase de datos, a su dueño. Muro de la Mata, 6, entraseúlo.

Odolicese Vd. PASTA DENTÍFICA ODOL.

ESPECTACULOS

TEATRO

GRAN EXITO DE LA COMPANIA DE LOS ASESES

De un modo brillante y con éxito completo, renovado diariamente, eha hecho la temporada de fiestas, en el Teatro Bretón, la gran compañía de comedia González-Carbonell-Vico, de cuya triunfal presentación ya dimos oportuna cuenta.

Los agobios de originales, inapreciables, propios de los pasados días festeros, han hecho que no podamos dedicar a la actuación de esta notable compañía el comentario diario que hubiéramos deseado, y hoy haremos de conformarnos con ofrecer una impresión de conjunto, que anticipamos favorablemente.

Hasta ayer, y aparte del estreno de Sasona ya reseñado, la compañía de los ases nos ha dado a conocer tres nuevas obras, dos de ellas, «Todo Madrid» y «Nuestra familia», de Francisco Serrano Anguita, y la otra, «Juan Fuertes», de Antonio Quintero y Carlos Rivera.

En las dos comedias de Serrano Anguita, estrenadas los días 24 y 28, respectivamente, se advierte la experta mano del comediógrafo para mover los personajes, su dominio de la técnica, su peculiar soltura de diálogo, y, en una palabra, su gran conocimiento del público para coronar con éxito el empeño. Quiere decir que ambas comedias son agradables de forma, amenas y entretenidas, y que, por tanto, y más que la magnífica interpretación de que han sido objeto, gustan al público. Pero de las dos hay que decir, por otra parte, que el pensamiento en que se apoyan y sobre el que descansan toda su armazón, no es suficientemente firme para servir de módulo a una obra teatral.

«MADRE! Acude el día primero de octubre al Cinema Social, donde se sortearán una docena de preciosas canastillas y diversos obsequios.

Mañanas EL BARATO. Once de Junio, 4. — Teléfono 21-61.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE LA REDONDA.

Horario de misas.—Desde mañana, domingo, el horario de misas en este templo será desde las siete y media, a media en media hora, hasta las nueve inclusive. A continuación, misa conventual; y a partir de las once, de media en media hora, siendo la última en los domingos y días festivos, a las doce y media.

Mes del Rosario.—Se hará el ejercicio propio del mismo en la misa de siete y media y en la función eucarística vespertina que comenzará a las siete de la tarde.

IGLESIA DE SANTIAGO EL REAL.—El mes del Rosario se celebrará por las mañanas, en la misa de siete, rezándose todos los días; por la tarde, a las siete, con exposición menor, rosario, cantado, todo el mes de octubre, breve plática y reserva del Santísimo, terminando con el Via Crucis.

Se ruega a los fieles y devotos su asistencia.

IGLESIA IMPERIAL DE SANTA MARIA DE PALACIO.—Se está celebrando a las siete y media de la tarde, la novena en honor de San Francisco de Asís. Los días 2, 3 y 4 habrá sermón a cargo de un R. P. Capuchino, y el día 4, a las ocho y media, misa de comunión.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—Durante todo el mes de octubre, en la misa de siete se rezará el rosario, y por la tarde, a las siete, Hora Santa, con el ejercicio propio del mes.

El horario de misas será, cada media hora, de siete a diez y media inclusive, y los días festivos a las doce, la última, dedicada preferentemente a los caballeros, con explicación del Dogma Católico, por el R. P. Alfonso Gúrpide, S. J.

Adoración nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno cuarto, «Inmaculada Concepción», la noche del 29 al 30, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por el alma de doña Angela García Garjón (q. e. p. d.).

Dará principio a las once, y se permitirá la asistencia de excursionistas y cazadores a la santa misa de comunión que, D. m. se celebrará a las cuatro.

HOY.—Frontón Betti-Ja. A las siete de la tarde Último lugar ELISA — FELI contra BARACALDO — MARINA. Noche a las 10'30 A RAQUETA PILARIN — MARINA contra ELISA — JULI A MANO ATANO VIII — ARTAZO contra ARRIOLA — LARRANAGA II.

Guía sanitaria

De regreso del verano, ha reanudado su consulta el Dr. García del Valle.

MARINO SAENZ ANDOLLO

Consultorio de Enfermedades de la Piel, Medicina general, Onda corta y Electricidad médica. V. Rey, 21, 2º Iz. Tlf. 1018. CSP. 14

FRANCISCO ASTIZARRAGA

Jefe de la consulta y clínica de gurganta nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, si-guiente pasado consulta en Haró, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

Mz. de Salinas

ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO. (CSP. 61)

M. GONZALEZ MARTINEZ

Especialista Cirugía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X. Murrieta, 6. 3º Travesía, 1970 y 1470 (C. S. P. n.º 42)

PINILLOS OCULISTA

C. Botello 10. Tlf. 1390. (CSP. 7.)

Consultorio y clínica operatoria

Enfermedades de los Ojos Martínez Ariznavarreta Av. Portugal, 30, Tlfno. 13-42 C. S. P. N.º 66

Fausto Gómez Jiménez

Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos. Murrieta, 41. 1.º (CSP. 89.)

VELILLA

Instituto por oposición de Oftalmología. Ex-jefe del servicio antituberculoso de la Facultad de Madrid. Oculista-Jefe del Instituto Provincial de Sanidad. V. Rey, 12 (CSP. 104)

COSPEDAL

Consulta 21-96. V. REY, 7. — TELEFONOS: Clínica 11-13. (C. S. P. n.º 7.)

ALQUILERES

BOBAGA CON ALMACEN, se alquila. Tratar. A. Pozuela, M. Mata, 6, ent.

ESTABLECIMIENTO LOCAL, propio para oficinas; tienda o almacén, se alquila en Calvo Sotelo, 22-24.

ALZAS Y MESAS, alquila. Bar «La Glorietas» o Calvo Sotelo, 38.

HABITACIONES de dos, de un piso noble. Razón, Travesía Palacio, 5, 1.º.

PRECISO LOCAL o nave, de 250 a 300 metros cuadrados, para instalar industria. Escribir: J. Alonso, Administración de Nueva Rioja.

PISO necesario con baño y 4 habitaciones. Razón en Nueva Rioja.

ALQUILAR habitación amueblada a uno o dos señores estudiantes, con derecho, a cocina o como conve-niente. Razón en Nueva Rioja.

HABITACION exterior cede matrimonio solo a señoras. Razón, Perez Galés, 30, 1.º, dcha.

COLOCACIONES

SIRVIENTA se necesita de 45 años en adelante, para atender a don Agustín Harías, de 65 años, y un hijo de 14 años, en Baños de Ebro (Alava).

SIRVIENTA con informes, se necesita. Avda. Navarra, 20, 4.º, Izqda.

SIRVIENTA con buenos informes, se necesita. Av. Portugal, 1, 1.º.

MUER para cuidar niños, se necesita en Calvo Sotelo, 26, 2.º.

FOCINERA con buenos informes, se necesita. Polvorín, 5, 3.º; de 4 a 6.

HERRADOR medio oficial, se necesita. Vda. de Rodríguez, Ribafreca.

EXISTENSA, se necesita. Calle M. Belas, 59, 8.º, Izqda.

NINERA se necesita por horas. Razón, Calvo Sotelo, 28, pral. Izqda.

MAQUINARIAS muy prácticas, se necesitan. Oficina de Colocación, Referencia 354.

CARPINTERO ENCOPREDADOR, con buena práctica de cepillados y lijados, se necesita. Oficina de Colocación, Referencia n.º 359.

SEMIILLA DE ALFALFA, compra, de bidamente entorpecido por el Serv. de Agronomía, a particulares o almacenesistas. Escribir precios y condiciones. Apartado 189, Burgos.

MESA grande, como de sastre, con tiro. Razón en Nueva Rioja.

FINCAS GRESABAD. Máxima serriedad. Zaporta 1, 4.º. Teléfono 19-64.

ANTES de comprar o vender vuestras fincas, consultad con la Agencia Isotébanaz. Once de Junio, 1, ent. Izq.

OCISION. Vendo casa 4 viviendas, grandes cuartos y patio. Informa su dueño. Zaporta, 6, 2.º.

FINCAS VARIAS EN VENTA: Tienda con almacén y piso. Casa de 8 pisos, dos tiendas y almacén; todo está en calles muy céntricas. Varias fincas rústicas, la mayor de 50 fanegas y la menor de 2; libros de colono, en las mejores carreteras. Para toda clase de datos, a su dueño. Muro de la Mata, 6, entraseúlo.

VENDO cinco pisos nuevos, llaves en mano, a 20.000, 21.000 y 22.000 ptas.; otro en 19.000, renta 125 ptas.; un solar esquinera tres calles, 350 m.2, a seis ptas. el pie. Informa su dueño. Zaporta, 6, 2.º.

ESTEBANEZ vende bonito piso llaves en mano, próximo a la Glorietas. Once de Junio, 1, ent. Izqda.

PISO LIBRE cuatro huecos, se vende. Campa Militar, 8, entraseúlo.

ESTEBANEZ vende bonita huerta de dos fanegas y media, con casa, cuartos y regadío permanente, libre de colono. Once de Junio, 1, en. Izq.

ESTEBANEZ vende elegante casa de dos pisos, a todo confort, con su patio, llaves mano. 11 Junio, 1, en. Izq.

ESTEBANEZ vende planta baja con su excelente piso, propia para negocio, haciendo a dos calles, muy barata, con llaves en mano, construcción estupenda. Once Junio, 1, en. Izq.

NOGALES Y TABLON. Compra y cago el que más, Román Gasco. San Asensio.

MADERA de todas clases, se compra en la serrería OJEDA, Norte, 24. Teléfono 1990.

COMPRA-VENTA de muebles, ropas usadas, máquinas coser. Ruavieja, 61.

COMPRA-VENTA de muebles y ropas, y de máquinas de coser y de escribir. Calle del Carmén, 8.

ANUNCIOS OFICIALES

Mancomunidad de Aguas del Moncayo

CONCURSO DE OBRAS. Esta Entidad intermunicipal, por el presente anuncio, saca a concurso las obras de construcción de un embalse para la regulación del abastecimiento de aguas de varios municipios, con arreglo al proyecto y condiciones que están de manifiesto en el domicilio de la Mancomunidad, en Corella, y en el del ingeniero de la misma, que reside en Tudela, calle Soldevilla, número 4, piso 2.º.

El presupuesto de contrata asciende a 1.797.937'22 pesetas, más el aumento del 10 por 100, o sea, en total, 1.977.739'94 pesetas.

Cada licitador deberá presentar dos pliegos, uno con la Proposición de precio y otro con los pliegos de referencias, que contendrá documentos comprobatorios de haber realizado obras de volumen y calidad análogas a las de que se trata, a plena satisfacción de los directores técnicos y de las entidades proyectantes.

Dichos pliegos podrán presentarse en el domicilio de la Mancomunidad, en Corella, hasta las 17 horas del día 11 de octubre próximo. En esta fecha y hora se dará cuenta por el Consejo Directivo, en acto público, del número de pliegos recibidos, y el citado organismo remitirá inmediatamente los pliegos de referencia a la Excm. Diputación Foral de Navarra, para que esta Corporación superior decida, inapelablemente, los pliegos entre los que la Mancomunidad ha de ejercitar su derecho de adjudicación de las obras.

El día 13 de octubre próximo, a las 17 horas, procederá el Consejo Directivo a la apertura de aquellos pliegos de proposición cuyos pliegos de referencia hayan sido admitidos por la Excm. Diputación Foral de Navarra.

Corella, 18 de septiembre de 1945. El presidente de la Mancomunidad, J. Astain.

Jefatura de Obras Públicas

SEGUNDO CONCURSO DE DESTAJO

Hasta las trece horas del día 15 de octubre próximo, se admitirán proposiciones en el Registro de Entidad, de esta Jefatura de Obras Públicas, a horas hábiles de oficina, para optar a los concursos de destajos (que quedarán desiertos el día 26 del mes actual), para ejecución de las obras que a continuación se expresan:

Ensanche de las obras de fábrica, en los kilómetros 11 al 20 del camino nacional N-120, de Logroño a Vico; presupuesto por administración, 49.963'09 pesetas. Depósito provisional, 999 pesetas. Plazo de ejecución, tres meses.

Id. id. en los kilómetros 21 al 30 del camino nacional N-120, de Logroño a Vico. Presupuesto por administración, 48.935'51 pesetas. Depósito provisional, 979 pesetas. Plazo de ejecución, tres meses.

El detalle completo de las obras a realizar, así como las condiciones en que se han de celebrar los concursos, cuya apertura de pliegos será el día 18 del mes de octubre próximo, a las diez y media de la mañana, se publicará en el Boletín Oficial de esta provincia.

Logroño, 26 de septiembre de 1945. El Ingeniero Jefe José R. Carracido

GANADOS

VACA superior, en días de parir, se vende. Tratar con Ulpiano Ruiz, en Castañeras de Rioja.

SE VENDEN tres carneros semenitales, una yegua preñada y su rasura. Celestino Vargas, en Hervías.

CABALLO grande, de 9 a 10 años, vende Isidro Pastor, en Legero.

CARNERO MERINO, de 3 años, para padre, se vende. Tratar con Marcial Marrón, en Ochánduri.

VACA superior, recién parida segundo parto, se vende. Pablo Benito, en Alberbe.

CARRAS se venden 85, de todas edades, en buenas condiciones. Tratar con Andrea Sorla, por Vinuesa el Quintanarajo (Soria).

CARRAS se venden 200, buenas condiciones precio. Dirigirse: Luis Ruiz González, Avenida Navarra, 4, Soria.

HUESPEDES

SE DESAAN dos huéspedes, baño. Razón en Nueva Rioja.

CASA formal admiraña señora o aforista. Razón en Nueva Rioja.

HUESPEDES, se desean estudiantes y oficinistas, casa de poca familia y céntrica. Razón en Nueva Rioja.

PEPELO para dormir o pensión completa, cómodo, Mayor, 90, 2.º, Izq.

NODRIZAS

Se desea para criar en casa de los padres. Razón en Nueva Rioja.

Casada, de 24 años, leche de ocho días, se ofrece para criar en su casa. Razón, Ruavieja, 62, 3.º.

PERDIDAS

Se ha extraviado una cartera con bastante cantidad de dinero y fotografías, en el Espolón, durante la hora de la música. Se ruega la entregue en V. Rey, 13, 4.º, Izqda.

Perrito lobo que atende por «Tonin», con una cicatriz en el lomo y en la pata. Gratificará su entrega el propietario municipal.

Zapato blanco de niña, de material. Se gratificará su entrega en Calvo Sotelo, 5, 2.º, dcha.

Cartera de señora, color crema, medida en una caja. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja.

Paquete con unas madejas de lana, extraviado el miércoles. Se gratificará su entrega en V. Rey, número 51, 4.º, Izqda.

TRASPASOS

ESTEBANEZ traspasa fruterías, panadería y local para mercería, todo muy céntrico. Once de Junio, 1, ent. Izq.

Tienda de Comestibles, buen racio-namiento y excelente clientela, se traspasa. Razón, Murrieta, Churrería.

FRAGUA completa, traspasa Dionisio García, en Valverde (Cervera del Río Alhama).

SE TRASPASA LOCAL llaves en mano. Razón, Mayor, 140, 2.º.

MARTINEZ traspasa verdulería por 6.000 ptas. Bretón, 14. Telf. 1184.

MARTINEZ traspasa local céntrico, para cualquier industria. Bretón, 14. Teléfono 11-84.

VEHICULOS

RODAL en buen estado, vende Silvestre Sobrevilla, en Alcazar.

BICICLETA de señora, seminueva, se vende. Zurriola, 70, 4.º.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE LA REDONDA.

Horario de misas.—Desde mañana, domingo, el horario de misas en este templo será desde las siete y media, a media en media hora, hasta las nueve inclusive. A continuación, misa conventual; y a partir de las once, de media en media hora, siendo la última en los domingos y días festivos, a las doce y media.

Mes del Rosario.—Se hará el ejercicio propio del mismo en la misa de siete y media y en la función eucarística vespertina que comenzará a las siete de la tarde.

IGLESIA DE SANTIAGO EL REAL.—El mes del Rosario se celebrará por las mañanas, en la misa de siete, rezándose todos los días; por la tarde, a las siete, con exposición menor, rosario, cantado, todo el mes de octubre, breve plática y reserva del Santísimo, terminando con el Via Crucis.

Se ruega a los fieles y devotos su asistencia.

IGLESIA IMPERIAL DE SANTA MARIA DE PALACIO.—Se está celebrando a las siete y media de la tarde, la novena en honor de San Francisco de Asís. Los días 2, 3 y 4 habrá sermón a cargo de un R. P. Capuchino, y el día 4, a las ocho y media, misa de comunión.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—Durante todo el mes de octubre, en la misa de siete se rezará el rosario, y por la tarde, a las siete, Hora Santa, con el ejercicio propio del mes.

El horario de misas será, cada media hora, de siete a diez y media inclusive, y los días festivos a las doce, la última, dedicada preferentemente a los caballeros, con explicación del Dogma Católico, por el R. P. Alfonso Gúrpide, S. J.

Adoración nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno cuarto, «Inmaculada Concepción», la noche del 29 al 30, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por el alma de doña Angela García Garjón (q. e. p. d.).

Dará principio a las once, y se permitirá la asistencia de excursionistas y cazadores a la santa misa de comunión que, D. m. se celebrará a las cuatro.

HOY.—Frontón Betti-Ja.

A las siete de la tarde Último lugar ELISA — FELI contra BARACALDO — MARINA. Noche a las 10'30 A RAQUETA PILARIN — MARINA contra ELISA — JULI A MANO ATANO VIII — ARTAZO contra ARRIOLA — LARRANAGA II.

LA SEÑORITA MARIA RUIZ DE VIÑASPRE GAUNA

FALLECIO EN CREMONA (ITALIA), EL DIA 3 DE SEPTIEMBRE DE 1945, A LOS 29 AÑOS DE EDAD. R. I. P.

Su apenada madre, doña Segunda Gauna; hermanos, Felicitas y María Jesús, y Ramona, José y Teresa (ausentes); hermanos políticos, José Luis Sáez (emplorado de Obras Públicas) y Francisco Goicoechea, y Francisco E. de Mendive, Eloísa Zanetti y Francisco Murell (ausentes); sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la MISA que por el descanso del alma de la finada se celebrará el día 1.º de octubre, a las nueve, en el altar de los Dolores, de la Iglesia de Santa María de la Redonda, por cuyo placido favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 26 de septiembre de 1945.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

Precios para los cereales y leguminosas durante la campaña de compra 1946-47

MADRID.— El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Agricultura.—Se fijan los precios que han de regir durante la campaña de compra 1946-47 para los cereales y leguminosas, y régimen de recogida de los mismos para la campaña de compra por el Servicio Nacional del Trigo, que comenzará en primero de junio de 1946 y terminará el primero de mayo de 1947.

Los precios de compra base de tasa para los demás cereales y leguminosas de pisco y de consumo humano serán por quintal métrico las siguientes: avena corriente en Sevilla, 65 pesetas; cebada caballar en Valladolid, 70; centeno, en León, 77; escoba, en Sevilla, 65; maíz corriente, en Sevilla, 77; alpiste, en Sevilla, 120; mijo, en Sevilla, 72; sorgo, en Sevilla, 72; panizo, en Ciudad Real, 72; algarrobas, en Valladolid, 105; almorta, en Valladolid, 80; altramuces, en Badajoz, 70; garbanzos blancos castellanos, de 55 a 65 granos en caza, en Arévalo, 250; guisantes, en Valladolid, 78; habas caballeras, en Sevilla, 100; frijoles corrientes, en León, 260; garbanzos negros, en Sevilla, 82; lentejas, en Salamanca, 200, veza, en Sevilla, 77; yeros, en Burgos, 76; salvado, en Valladolid, 50. Estos precios serán para mercancía sana, seca, limpia, sin envase y sobre almacén del Servicio Nacional del Trigo.

Todos los productores de trigo están obligados a entregar al Servicio Nacional del Trigo un cupo de dicho cereal que será señalado por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, a propuesta del delegado nacional del Servicio del Trigo.

En el próximo año agrícola será obligatorio sembrar el número de hectáreas que haya fijado el Ministerio de Agricultura, de acuerdo con lo preceptuado en el decreto de 20 de septiembre de 1943. Igualmente, por el Ministerio de Agricultura se fijarán las superficies mínimas que en cada provincia deben sembrarse, de garbanzos, lentejas, habas, maíz y centeno. A los agricultores que siembren una superficie de trigo mayor que la que les sea señalada, no se les computará este aumento de superficie a los efectos de señalamiento del cupo forzoso. Los cupos de los demás cereales y leguminosas a entregar al Servicio Nacional del Trigo serán señalados por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, a propuesta del delegado nacional de dicho Servicio. Los cupos forzosos y los excedentes de maíz y centeno tendrán las mismas primas que las señaladas para el trigo en este decreto.

Se modifican algunas normas vigentes en el Servicio Nacional de Crédito Agrícola. Se autoriza al Servicio Nacional de Crédito Agrícola para que, a partir de esta fecha, pueda utilizar en la concesión de préstamos, de todas aquellas modalidades y con las características que establezca su propia legislación, las cantidades que existan disponibles actualmente, o puedan existir en el sucesivo procedentes de los anticipos que le otorgó el Tesoro. Continuarán, no obstante, en vigor, las modalidades de operaciones a que aquellos se destinaron y su concesión se ajustará a lo establecido en las respectivas disposiciones, con las modificaciones que fija la presente a su cuantía y tipo de interés. El límite máximo de diez mil pesetas que estableció el artículo segundo del decreto de 18 de septiembre de 1931 para los préstamos individuales que se concedieron a los agricultores con garantía personal o la prenda de productos agrícolas, se fijará en lo sucesivo en 30.000 pesetas, concediendo preferencia en todas ocasiones a las peticiones de mínima cuantía.

REUNION DEL COMITE INTERNACIONAL DE CONTROL EN TANGER

Clausura de la Semana Bíblica del Instituto "Francisco de Vitoria"

TANGER.— El Comité Internacional de Control se ha reunido a las once de esta mañana. En ausencia del Sr. Del Castillo, el Consulado General de España estuvo representado por el cónsul Sr. Cortina. El programa de la reunión fue muy limitado y no se tomaron acuerdos de relieve. A la salida de la reunión, que terminó a las doce horas, no fué publicada nota alguna. Parece que la misión confiada al antiguo administrador, Le Fun, es la de reorganizar la administración internacional, pero no que haya de continuar ulteriormente al frente de ella. Así se deduce del texto del primer comunicado del Comité de Control y también de unas palabras

Justicia.— Se dictan las normas para la implantación del nuevo sistema de Retribución de los funcionarios de la Justicia Municipal y las que han de regir la competencia de sus organismos y el procedimiento de los asuntos judiciales que ante ellos se formule.

Terrorífica declaración de un médico alemán en el proceso Luneburgo

LUNEBURGO.— La esposa de Kramer comparecerá ante el Tribunal militar británico como testigo de la defensa.

En la sesión de hoy continuó el desfile de los testigos de cargo, que presentaron nuevas pruebas orales contra los procesados más importantes. Todos ellos pusieron de relieve las atrocidades que en los campos de Belsen y Auschwitz se cometieron.

Después, el médico alemán doctor Fritz declaró que en Belsen comprobó en cinco casos que el hígado había sido extraído de otros tantos restos humanos. Explicó con detalles muy vivos y que resultaban repulsivos, algunas escenas de cannibalismo presenciadas en el campo. A algunos cadáveres afirmó que les faltaban las orejas y a otros las mejillas, etc. Alude a las desastrosas condiciones higiénicas de los campos de concentración, y dice que el tifus se propagó de tal modo que raro era el prisionero que no estaba contaminado. Asegura que hubo que renunciar a enterrar los cadáveres porque los funcionarios forestales alemanes se negaron a facilitar madera para construir ataúdes.—(Efe).

Reunión del Comité Ejecutivo de las Naciones Unidas

Se acordó crear un Comité de Coordinación y el envío de la más completa documentación a todos los miembros de la Organización

LONDRES.— El Comité Ejecutivo de la Comisión preparatoria de las Naciones Unidas ha adoptado hoy el acuerdo de enviar la documentación más completa posible de sus trabajos a los treinta y siete representantes miembros de la mencionada Organización, antes de que se celebre la Asamblea Plenaria de dicha Comisión Preparatoria, que se proyecta reunir más adelante, pero dentro del año actual.

La situación en la Argentina

(Viene de primera página)

Jero ni de las declaraciones hechas por Spruille Braden en San Juan de Puerto Rico. No inserta, por otra parte, artículos de fondo propios. Los periódicos se limitan, en relación con la situación actual, a publicar el texto íntegro de la declaración del ministro de Asuntos Exteriores.—(Efe).

WASHINGTON.— El embajador de los Estados Unidos en Buenos Aires, Spruille Braden, ha llegado a esta capital. Inmediatamente comenzó sus conversaciones con el presidente Truman y con el secretario interino de Estado, Acheson. Es probable que se entrevistase también con el secretario de Estado, Byrnes, después de regresar éste de Londres, donde participa actualmente en la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores que se celebra en aquella capital.

Braden es portador de un informe completo de los acontecimientos políticos de la Argentina.—(Efe).

WASHINGTON.— Un despacho procedente de Buenos Aires y recogido por la agencia Associated Press, anuncia que el Gobierno de los Estados Unidos ha comunicado oficialmente al Gobierno argentino que el estado de sitio y las demás medidas adoptadas últimamente en dicho país, producirán una impresión deplorable en la opinión pública norteamericana.—(Efe).

Mensaje de Truman a la Prensa norteamericana

Las actividades soviéticas y su extensión radio de acción

NUEVA YORK.— El presidente Truman ha dirigido un mensaje a la prensa de la nación con motivo de la «Semana Nacional del Diario» que se celebrará entre los días 1 y 8 de octubre.

Entre otras cosas, dice el mensaje presidencial: «La Semana Nacional del Diario tiene el significado más profundo este año de la victoria que en todos los pasados años de guerra que ha terminado con felicidad. En esta hora de exaltación se debe poner nuevamente en vigor el mantenimiento de una de nuestras herencias o legados más queridos: la libertad de prensa. El haber actuado durante la guerra bajo una censura voluntaria, es otra prueba del profundo orgullo que puedo subrayar a todos los directores y propietarios de los diarios norteamericanos y poner de relieve en nuestra experiencia bélica. La prensa libre norteamericana, a través de la horrible prueba de la guerra, ha realizado su servicio sin necesidad de cortapisas. Tenemos en consecuencia su sentido de la responsabilidad y del deber, que seguiremos atendiendo el afrontar los graves días que nos esperan de trabajo incansante para hacer de la prensa libre la verdadera antorcha de la paz mundial.—(Efe)»

LONDRES.— El Dr. Jura J Kralovich, secretario general del partido campesino croata y exvice-primer ministro de Yugoslavia, ha dirigido a los ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra, EE. UU., Rusia, Francia y China, una carta denunciando que el país yugoslavo está sufriendo una dictadura tan brutal como arbitraria.—(Efe)

LONDRES.— Continúa la presión soviética para la retrocesión por Turquía de los territorios armenios que adquirió en la primera guerra mundial. La gran columna armenia residente en Siria y el Líbano ha sido movilizada al efecto por Moscú, y según comunican de la capital soviética, ha sido enviado desde Beirut un mensaje a Stalin, Truman y Attlee para pedir la rectificación de la frontera turco-soviética.—(Efe)

LONDRES.— Los esfuerzos hechos en el Oeste de Alemania para rehacer en todo el país al partido socialdemócrata sobre bases democráticas, han sido objeto de los más violentos ataques por parte de los dirigentes comunistas berlineses.—

WASHINGTON.— El hermano político de Molotov, comisario de Asuntos Exteriores de la URSS, ha comparecido ante la Comisión de Actividades Antinorteamericanas de la Cámara de Representantes.

Dijo ser comisionista residente en Briggspert (Connecticut). La audiencia se celebró a puerta cerrada y los miembros de la Comisión se negaron a explicar la relación que existía entre el declarante y la Comisión.—(Efe)

Los japoneses han ocupado el distrito Norte de Saigón y en él parece reinar tranquilidad.—(Efe).

NUEVA DELHI.— Ha sido detenido en Saigón por las tropas británicas el que fué comandante japonés en el Sur de Asia, mariscal conde Terauchi, suponiéndosele complicado en los desórdenes ocurridos últimamente en la capital indochina. Treinta de los cuarenta europeos—dice Radio Saigón—secuestrados por los rebeldes han sido rescatados ayer por soldados indios.

Entre la documentación que se irá enviando figurarán informes telegráficos semanales, referentes a los trabajos del Comité Ejecutivo. Stettinius ha manifestado que, según le han informado desde Washington, la carta ha sido ratificada hasta ahora por veintidós países, y que hay algunas ratificaciones más en vía de aprobación.

Tras dos horas de discusión, la Comisión ha adoptado, por nueve votos contra cuatro, el acuerdo de crear un Comité de Coordinación compuesto por once miembros: Gran Bretaña, Francia, Holanda y los Estados Unidos se opusieron a la proposición, por opinar que el Comité debía ser elegido por la Comisión preparatoria, cuanto ésta se reúna.—(Efe).

Los actos conmemorativos de la liberación de Toledo y su Alcázar

El teniente general Moscardó y los generales Romero y Simancas presidieron los actos de ayer

TOLEDO.— Continúan celebrándose los actos conmemorativos de la liberación de Toledo y su Alcázar.

El celebrante dirigió una plática momentánea después del Evangelio, en la que se refirió a la protección de la Virgen durante el asedio. «Frente a los esfuerzos de los que quieren desvirtuar a una América española —dijo— hay que pedir constantemente a la Virgen que haga de España un nuevo Alcázar que salve a aquellos pueblos de sus enemigos, que quieren apartarlos de Dios y de la Madre Patria».

Las bandas de música interpretaron diversas composiciones religiosas durante el santísimo y el Himno Nacional en el momento de la Elevación.

Después de la misa se trasladó procesionalmente la Virgen del Alcázar a su capilla del templo primado. El cortejo procesional fué organizado de modo análogo al día anterior. Formaron en él numerosos devotos de la gloriosa fortaleza y presidieron las autoridades y jerarquías provinciales. La procesión fué presenciada por numerosísimo público estacionado en las calles del trayecto. Al llegar la imagen de la Virgen del Alcázar a la catedral, fué colocada en la capilla mayor, y se cantó un solemne Te Deum.

LONDRES.— El Dr. Jura J Kralovich, secretario general del partido campesino croata y exvice-primer ministro de Yugoslavia, ha dirigido a los ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra, EE. UU., Rusia, Francia y China, una carta denunciando que el país yugoslavo está sufriendo una dictadura tan brutal como arbitraria.—(Efe)

LONDRES.— Continúa la presión soviética para la retrocesión por Turquía de los territorios armenios que adquirió en la primera guerra mundial. La gran columna armenia residente en Siria y el Líbano ha sido movilizada al efecto por Moscú, y según comunican de la capital soviética, ha sido enviado desde Beirut un mensaje a Stalin, Truman y Attlee para pedir la rectificación de la frontera turco-soviética.—(Efe)

LONDRES.— Los esfuerzos hechos en el Oeste de Alemania para rehacer en todo el país al partido socialdemócrata sobre bases democráticas, han sido objeto de los más violentos ataques por parte de los dirigentes comunistas berlineses.—

Los sucesos en Indochina

SAIGON.— Oficialmente se informa que por acción de los guerrilleros anamitas del «Vietminh» han sido muertos 17 franceses y secuestradas 38 mujeres europeas de esta misma ciudad y sus inmediaciones. Anoche prendieron fuego los anamitas a un avión de transporte. En las escaramuzas han resultado muertos un capitán inglés y herido un coronel.

Los japoneses han ocupado el distrito Norte de Saigón y en él parece reinar tranquilidad.—(Efe).

NUEVA DELHI.— Ha sido detenido en Saigón por las tropas británicas el que fué comandante japonés en el Sur de Asia, mariscal conde Terauchi, suponiéndosele complicado en los desórdenes ocurridos últimamente en la capital indochina. Treinta de los cuarenta europeos—dice Radio Saigón—secuestrados por los rebeldes han sido rescatados ayer por soldados indios.

Ha empeorado la situación en la India

La Policía hizo uso de las armas en los barrios del Norte de Bombay

BOMBAY.— La Policía ha abierto fuego en dos barrios del Norte de Bombay, esta mañana, como consecuencia de haberse empeorado la situación.—(Efe)

MANIFESTACION DISUELTA SNEY.— Una manifestación pro India ha sido disuelta por la policía. En ella figuraba una muchedumbre de unas tres mil personas, que llevaban grandes pancartas con inscripciones como la siguiente: «¡Abajo el imperialismo holandés!»

En los puertos australianos de Sidney y Brisbane los cargadores de muelles siguen negándose a cargar los buques holandeses.

NACIONALIZACION BOMBAY.— El ex presidente del Congreso Nacional indio y miembro del Congreso, Pandit Nehru, ha anunciado que su plan incluye la nacionalización de todas las industrias principales, el control del Estado en otras industrias, la expropiación de propiedades rústicas individuales y la creación de grandes granjas.

Los actos conmemorativos de la liberación de Toledo y su Alcázar

El teniente general Moscardó y los generales Romero y Simancas presidieron los actos de ayer

TOLEDO.— Continúan celebrándose los actos conmemorativos de la liberación de Toledo y su Alcázar.

El celebrante dirigió una plática momentánea después del Evangelio, en la que se refirió a la protección de la Virgen durante el asedio. «Frente a los esfuerzos de los que quieren desvirtuar a una América española —dijo— hay que pedir constantemente a la Virgen que haga de España un nuevo Alcázar que salve a aquellos pueblos de sus enemigos, que quieren apartarlos de Dios y de la Madre Patria».

Las bandas de música interpretaron diversas composiciones religiosas durante el santísimo y el Himno Nacional en el momento de la Elevación.

Después de la misa se trasladó procesionalmente la Virgen del Alcázar a su capilla del templo primado. El cortejo procesional fué organizado de modo análogo al día anterior. Formaron en él numerosos devotos de la gloriosa fortaleza y presidieron las autoridades y jerarquías provinciales. La procesión fué presenciada por numerosísimo público estacionado en las calles del trayecto. Al llegar la imagen de la Virgen del Alcázar a la catedral, fué colocada en la capilla mayor, y se cantó un solemne Te Deum.

TAURINAS

Reglamentación de las actuaciones en Méjico de los diestros españoles y de los mejicanos en España

(Continuación)

D) Del mismo modo que los matadores de toros habrán de contar inicialmente con tres corridas contratadas entre las plazas señaladas en el párrafo primero, y no podrán torear en España sin que anteriormente se confirme su contratación por cable desde el Sindicato Nacional del Espectáculo a la Unión de Novilleros de Méjico.

E) Los diestros mejicanos que se contraten directamente en España, permaneciendo, por lo tanto, en nuestro país de una temporada a otra, justifican poseer inicialmente contratos por seis corridas por los honorarios vigentes de la temporada.

F) Los matadores de toros mejicanos que han actuado en España, serán clasificados por la Junta de otoño, y aquellos otros que vieren por primera vez, sean matadores o novilleros, quedarán clasificados en el grupo segundo automáticamente y serán incluidos en categoría superior, siempre que lo justifique así a juicio de la Junta Sindical el desarrollo de su temporada.

G) Desde la vigencia del presente régimen general de actuación, la empresa de la plaza de toros El Torero se obliga a contratar para sus temporadas de novilladas un número no inferior anual de cuatro novilleros españoles, de los de cualquiera de las categorías en que se hallen clasificados en España. Dicha obligación puede recaer en la empresa de la plaza de toros de Guadalajara (Méjico), si ésta lo solicitase en derecho.

H) Los diestros españoles que alternen en Méjico y los mejicanos que toreen en España, lo harán sin limitación de contratos.

I) Ello no obstante, los diestros mejicanos habrán de ser inscritos previamente para su temporada española en el Registro Profesional del Grupo Taurino del Sindicato Nacional del Espectáculo (Madrid), y clasificados en dicho Registro con arreglo a las normas establecidas en el párrafo H). A base de este requisito actuarán libremente, pero sin poder cubrir más del 50 por 100 del cartel, al objeto de que los

Ha empeorado la situación en la India

La Policía hizo uso de las armas en los barrios del Norte de Bombay

BOMBAY.— La Policía ha abierto fuego en dos barrios del Norte de Bombay, esta mañana, como consecuencia de haberse empeorado la situación.—(Efe)

MANIFESTACION DISUELTA SNEY.— Una manifestación pro India ha sido disuelta por la policía. En ella figuraba una muchedumbre de unas tres mil personas, que llevaban grandes pancartas con inscripciones como la siguiente: «¡Abajo el imperialismo holandés!»

En los puertos australianos de Sidney y Brisbane los cargadores de muelles siguen negándose a cargar los buques holandeses.

NACIONALIZACION BOMBAY.— El ex presidente del Congreso Nacional indio y miembro del Congreso, Pandit Nehru, ha anunciado que su plan incluye la nacionalización de todas las industrias principales, el control del Estado en otras industrias, la expropiación de propiedades rústicas individuales y la creación de grandes granjas.

Los actos conmemorativos de la liberación de Toledo y su Alcázar

El teniente general Moscardó y los generales Romero y Simancas presidieron los actos de ayer

TOLEDO.— Continúan celebrándose los actos conmemorativos de la liberación de Toledo y su Alcázar.

El celebrante dirigió una plática momentánea después del Evangelio, en la que se refirió a la protección de la Virgen durante el asedio. «Frente a los esfuerzos de los que quieren desvirtuar a una América española —dijo— hay que pedir constantemente a la Virgen que haga de España un nuevo Alcázar que salve a aquellos pueblos de sus enemigos, que quieren apartarlos de Dios y de la Madre Patria».

Las bandas de música interpretaron diversas composiciones religiosas durante el santísimo y el Himno Nacional en el momento de la Elevación.

Después de la misa se trasladó procesionalmente la Virgen del Alcázar a su capilla del templo primado. El cortejo procesional fué organizado de modo análogo al día anterior. Formaron en él numerosos devotos de la gloriosa fortaleza y presidieron las autoridades y jerarquías provinciales. La procesión fué presenciada por numerosísimo público estacionado en las calles del trayecto. Al llegar la imagen de la Virgen del Alcázar a la catedral, fué colocada en la capilla mayor, y se cantó un solemne Te Deum.

restantes sean ocupados por los españoles.

J) Los matadores en viaje, tanto españoles como mejicanos, habrán de llevar consigo dos subalternos, uno de a caballo y otro de a pie, contratados con arreglo a la legislación de su país, para dejar vacante, al menos, tres puestos de cuadrilla que completarán en el país de destino con tres subalternos indígenas, contratados de acuerdo con la legislación propia de éstos.

K) Los subalternos españoles de espada español y los subalternos mejicanos de matador mejicano, una vez en el país de destino, podrán trabajar ocasional e indistintamente a las órdenes de los diestros de su propia nacionalidad, pero no podrán hacerlo ni en calidad de «más» en las cuadrillas de los diestros indígenas.

L) Los subalternos españoles de espada español y los subalternos mejicanos de matador mejicano, una vez en el país de destino, podrán trabajar ocasional e indistintamente a las órdenes de los diestros de su propia nacionalidad, pero no podrán hacerlo ni en calidad de «más» en las cuadrillas de los diestros indígenas.

(Continuará)

PEPE LUIS LIA LOS BARTULOS

El torero sevillano Pepe Luis Vázquez ha dado por terminada su temporada taurina. Quiere descansar unos días antes de emprender el viaje a Méjico, para donde saldrá, como es sabido, en los primeros días de octubre, y por ello ha enfundado vestidos, capotes, muletas y estoque, en espera de dar el salto al Atlántico.

Pepe Luis, incluída esa su última actuación de Pozoblanco, ha actuado en 46 corridas, que, dado el acaparamiento mejicano-cordobés, es una cifra muy halagadora. No ha tenido percances de mayor importancia, que es, asimismo, muy halagador, y, pese a todos los pesares, hace algo manteniendo incólumes sus prestigios y su condición de gran figura que es lo más importante.

Que no sea menos lucida su campaña invernal por tierras mejicanas.

MAS CIFRAS DE MIEDO

En nuestras notas de ayer, al meternos en el fantástico terreno de las cantidades que ganan hoy las figuras, hacíamos alusión a los ingresos del amantísimo Arruza en la actual temporada. Como tipo de deducción señalábamos lo que el mejicano gana por toro que mata, y que peseta más, peseta menos, viene a ser lo que el gran Joselito y el inmenso Belmonte venían a ganar en cinco corridas. ¡Qué sarcasmo!

Bueno, pues agarrarse con lo que va a traerse su socio! Manolete de

DEPORTES

FUTBOL

EL PARTIDO DE MAÑANA

Hace su presentación mañana en Las Gaunas el novel tercera división Deportivo Borja, en partido oficial de esa categoría.

Tras por toda referencia, los dos partidos ligeros que lleva ya jugados en esa competición, uno de los cuales, el que disputó al Escorial el triunfo, abona la calidad de nuestros visitantes, ya que, aunque derrotados, lo fueron tan sólo por la mínima diferencia y después de marcar dos bonitos tantos a ese equipo que se presenta como leader del grupo.

El detalle es sumamente interesante, por demostrar que hay en el Deportivo Borja la suficiente potencialidad perforadora para batir a un trío defensivo de la importancia del Escorial.

Unen a ello, los muchachos del Borja, un desmedido entusiasmo, y basta con ello para que el partido de mañana se ofrezca en un margen de interés sobrado para dar a Las Gaunas la animación que merecen las actuaciones de los blanquirojos y la acogida al Club Deportivo Borja.

No sabemos qué alienación opondrá el Deportivo Logroñés a sus visitantes. Dijimos que eran escasas sus disponibilidades, y al parecer, en el desplazamiento a Zaragoza resultaron tocados algunos de sus jugadores, que muy probablemente no podrán jugar mañana, a menos que lo hagan faltos de condiciones para un completo rendimiento.

Pronto empieza el Logroñés a verse obligado a estas contingencias desfavorables...

Por fortuna, y aun cuando no haya enemigo pequeño, el que tendrá mañana los blanquirojos no parece ser de grandes cuidados, máxime al jugar en Las Gaunas, donde el Deportivo Logroñés debe desquitarse esta temporada del gran número de puntos que perdió en la anterior.

Esperamos a que el entrenador blanquirojo facilite la lista de jugadores, y confiamos en que los blanquirojos continuarán mañana la brillantísima marcha que han emprendido en este torneo y que deseamos no se interrumpa hasta ver el titular logroñés asegurarse un puesto de honor entre los primeros de la clasificación final.

EL MAESTRANZA, A HUESCA

Hoy, a la una, salida para Huesca el primer equipo del Maestranza. Acrea, que mañana jugará en aque-

su excursión a América. Al contrato de Méjico, ha unido los de Bogotá, Csmacas y Lima, que, traducidos al tin, tin monetario, viene a ser, según cálculos de los negociadores taurinos una cosa así como más de tres millones de pesetas.

Con razón se asombra un corriente compañero del contraste que resulta de que siendo este año el de los toros flojos, lo sea también el de las vacas gordas.

LO PESO DE LOS SOBREROS Los dos pacíficos toros de... quien fueran, que después de una vida regular por las plazas del Norte, desempeñando el secundario papel de sobrerros, vinieron a la nuestra para morir apuntillados, no pearon lo que muchos supusieron al ver aquellas motes corruptelias.

El uno edó 262.600 kilogramos y el otro 250.

Para que se vea cómo engañan las apariencias.

LO CONSABIDO

El ganador Esmalado de Quirós ha sido sancionado con 1.500 ptas. de multa por insuficiencia de peso en las reses que envió a la corrida de Requena, del día 19.

Pronto sabremos lo de los cogatos de Alpio.

MIGUELITO.

Toros en Sevilla

Primera de feria. Llano. Calorazo enorme. Las cuadrillas de Arruza y Gitanillo de Triana llegan poco antes de comenzar la corrida.

Gitanillo de Triana, superior con la capa y enorme con la muleta. Una estocada formidable. Ovación y oreja.

En el cuarto repite otra gran faena entre ovaciones y música para un pinchazo hondo y un descabello al segundo golpe. Gran ovación.

Arruza, en su primero, colosal. La faena entusiasma al público que exclama al torero mejicano. Hay pasajes de todas clases, formidablemente ejecutados. Una estocada de la que rueda el toro sin puntilla. El delirio, dos orejas y dos vueltas.

El quinto es protestado. Se le calaza y apuntilla en la misma plaza. Al quinto bis le repite Arruza una faena colosal, intercalando pasajes escalofriantes. Una estocada volcándose y un descabello. Enorme ovación.

Un grupo de toreros viejos pasan un cartel por el ruedo mostrando su gratitud a Arruza y a cuantos toman parte en la fiesta, que es a su beneficio.

Montani, muy aplaudido en sus dos toros.

Arruza y Gitanillo son sacados en hombros.

Pesos: 264, 279, 283. (271 el apuntillado), 285, 273 y 250 kilogramos.

PELOTA

PARTIDOS Y QUINIELAS

Resultados de ayer: Tarde: Ameli, 12; Juan, 25. Juan-Carmen, 25; Quinta-Conchita, 23. Mih-Toni, 29; Dora-Olguita, 30. Baracaldo-Poli, 25; Pilo-Marina, 30.

Noche: Quinta, 30; Mari, 27. Consuelo-Conchita, 14; Mih-Dora, 30. Elise-Olguita, 22; Baracaldo-Toni, 30. Pilo-Jul, 22; Pilarin-Marina, 30.

HOY, PARTIDO A MANO

Y muy interesante. Resparece el VIII de los Atano, que tan excelente impresión dejó el día de su debut. Le acompañará Artazo y tendrá por enemigos a la excelente pareja Arriola y Larrañaga II.

La combinación es sumamente atractiva.

UN DESAFIO

A la empresa de Betti Jai ha llegado una carta notificándole por los aficionados de Entrena que entre los pelotaris de dicho pueblo, Marino y Urcia, se ha concertado un desafío verdad, contra tres pelotaris de Navarrete, y que ese partido ha despertado en la comarca una expectación indescriptible.

Fiden a la empresa logroñés que organice ese partido en día festivo.

Y la empresa no encarga dinero a sus colaboradores que está dispuesta a organizar el solicitado partido, debiendo, por tanto, los interesados, ponerse al habla para ultimar todos los detalles.